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bb 1. a magyar-szovjet irodalmi kapcsolatok, az Írószövet­

ségek munkájába#, uj állomása - dobozy Imre nyilatko­
zata

1 ró/tm urn hi La

m
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r1975. április 29.

újabb, jelentős állomáshoz érkezett közös munkájában 
a magyar és a szovjet Írószövetség: a napokban-budapesten 
együttes ülésen tanácskozott a két intézmény titkársága, a 
közös munka uj formájáról, s a magyar-szovjet irodalmi és 
szövetségi kapcsolatok általános kérdéseiről dobozy Imre 
kossuth díjas Író, a magyar Írók szövetségének főtitkára tá­
jékoztatta az mti munkatársát.
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-i:- a magyar és a szovjet Írószövetség közti kapcsolat 
Lassan három évtizedes Lesz. a sokoldalú együttműködés ta­
lán legfontosabb alkotó eleme a két irodalom klasszikus és 
élő müveinek kölcsönös átültetése és kiadása, az irodalmak 
fokozatos, mélyebb megismerése, ez rendkívül fontos , mert 
egyik vagy másik irodalomról , népről Legtöbbet a müvek 
mondanak, a társadalom belső életét belőlük ismerheti 
igazán, ebből következik, hogy a szovjet irodalom magyaror­
szági kiadását folytatni kívánjuk a jövőben is, de a mennyi­
ségi munka most már - úgy látszik - nem elég: a müvek átül­
tetésével, s a fordító utánpótlással kapcsolatban is, vala­
mint a két szövetség egymás közti tevékenységében olyan uj 
igények merülnek fel, amelyekkel korábban még nem kellett 
számolnunk, például - ami az irodalmakat, illetve átülte­
tésüket illeti - egyre világosabban látszik, hogy apadóban 
van az a fordítói gárda, amely színvonalas tolmácsolásban 
tárta a magyar olvasók elé az orosz, majd a szovjet iroda­
lom értékeit.
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2.foLyt./umbb 1./ a magyar-szovjet

az együttműködést elemezve rámutatott:

• • •

- mindinkább előtérbe kerülnek olyan esztétikai-ideo­
lógiai problémák, amelyekkel kétségkívül bizonyos fázis- 
különbségben mozgunk, de amelyeket meg kell oldanunk, ame­
lyekre választ kell adnunk, hiszen az idő uj és uj kérdése­
ket vet fel, s ezekre nem lehet régi válaszokat adni* eze­
ket az uj válaszokat nem szükséges feltétlenül a magunk 
erejéből kimunkálni, adott esetben fel kell használni - bi­
zonyos alapkérdések tisztázása céljából - az együttműködés 
nyújtotta Lehetőségeket, tavaly már ,,kipróbáltunk,, egy 
eszmecserét szovjet barátainkkal, a békés egymás mellett 
élésből adódó uj ideológiai-esztétikai kérdésekről, kiderült, 
hogy a korábban Így vagy úgy élő feltételezések összeomlot­
tak: jóformán az első beszélgetés után bebizonyosodott? 
hogy a magyar irók-kritikusok, elméleti szakemberek marxis­
ta képzettsége, irányultsága nagyon is szilárd lábakon áll. 
a hasonló eszmecserék borderejét nem győzöm eléggé hangsúlyoz­
ni, hiszen az ilyen kölcsönös tapasztalatok hihetetlen mó­
don megnövelik a bizalmat egymás tevékenysége iránt, s úgy 
vélem, hogy ez az internacionalizálásnak is alapvető felté­
tele. a bizalom persze nem hit és feltételezés dolga, ha­
nem azért hiszünk, mert újra meg újra rájövünk, hogy azonos 
elveket vallunk, azonos célokra törekszünk, és a történeti­
társadalmi, izlés-eredetü fáziseltolódásainkat bizonyos fo­
kig át is Lehet hidalni, a szovjet irodalomban éppen arra 
Látunk példát, hogy miközben kialakult egy össz-szovjet iro­
dalom, ezzel párhuzamosan fejlődött ki a nemzetiségek lite- 
raturája. a Szocialista magyar kultúrpolitika kiállta 
a próbát, irodalmunk személyi, törekvésben összetételéből 
adódóan csak általánosan humanista inditékü müvektől egészen 
a vitathatatlanul marxista szemléletű müvekig minden olyan 
igényes vállakózásnak helye van, ami valami fontosat tud 
mondani, természetesen az irodalom jövője#* érdekében mindin­
kább az elkötelezett, a társadalmi ihletésű, a szocializmus 
emberi-irodalmi kérdéseire is választ adó, vagy legalább 
annak kérdéseit határozottan, igényesen megfogalmazó müvek 
felé kell fordulnunk; úgy vélem, ez a probléma is együtt­
működésünk kibővítését, szorosabbá tételét igényli - 
dotta befejezésül, /mti/
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bt 1. / a magyar-szovjet folyt./um0 0 9

- a ,,kiöregedő,, műfordító gárda felfrissítése fon­
tos kérdés, és e feladatnak, - úgy véljük - fel kellene 
emelődnie az államközi kulturális kapcsolatok szintjére, 
ezért örülünk annak, hogy a most végétért első együttes tit­
kársági ülés során jurij vercsenko, a szovjet Írószövetség 
szervező titkára bejelentette, a gorkij irodalmi intézet­
ben magyar szekciót kívánnak létesíteni tehetséges, a mű­
fordításra hajlamot érző bölcsészek, irodalmárok speciá­
lis továbbképzésére.

az Írószövetség! kapcsolatok említett uj formájáról 
szólva az Írószövetség főtitkára a következőket mondotta:

- a közös titkársági ülés Létrejötte vitathatatlanul 
nagy jelentőségű, mert már az irodalmat érintő alap-problé­
máknál, a fordításoknál is kitűnik, hogy együtt is kell 
gondolkodnunk; egy csaknem 30 esztendős, mindinkább munka­
formákat öltő együttműködés utján ideje bizonyos történeti­
irodalmi áttekintést elvégeznünk, afféle számvetésről van 
szó, hogy mi az, amit klasszikusainkból, élő Íróinkból ,,tel­
jesítettünk,, s mi az, amivel még bővítetnünk kellene a kia­
dásokat.

- tudomásul kell vennünk, hogy önerőnkből a világiro- 
betörni.. nem tudtunk; csak átmeneti sikerekkel,

a világ­
dalomba , , betömi, , Ildii luu uuiiin , voan, a uiierie L jl s xkb
nagy kihagyásokkal és nem irodalomként kerültünk be 
irodalom vérkeringésébe, hanem csak mint egyes költők 
és Írók, és ez minőségileg nyilvánvalóan egészen más dolog, 
a 30 esztendőben kialakult együttműködés tette Lehetővé, 
hogy most már mint irodalom is kezdünk jelen lenni, mert 
ami oroszul napvilágot lát, annak java megjelenik a köztár­
saságok nyelvein is. lényeges az is, hogy ami oroszul meg­
jelenik és siker, arra nyugaton is felfigyelnek, még akkor 
is, ha vannak, akik úgy gondolják, hogy ami a szovjet olva­
sók számára érdekes, azt a nyugati olvasó eleve érdektelen­
nek minősiti. ez nyilvánvalóan tévedés, mert az olvasókat 
tulajdonképpen mindig az érdekli, ami számukra is jó értel­
mű felfedezés és szenzáció, s nem az, amit otthon eredeti­
ben megkaphat.
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felhasználható 9.00 órától !!

bb 4. napirenden a zuglói pedagógusok helyzete 

t -don /tm um hl La

az elmúlt négy évben javultak ugyan a zuglói pedagó­
gusok élet- és munkakörülményei, de még mindig sok a ten­
nivaló helyzetük jobbátétaEléért - állapította meg keddi 
ülésén a xiv. kerület.! tanács végrehajtó bizottsága, a vá­
rosrész 54 óvodájába In és tanintézetében összesen 1250 
pedagógus foglalkozik a gyerekek oktatásával, 86 százalé­
kuk nő. a pedagógusok közül nagyon sokan végeznek kiemel­
kedően jó társadalmi munkát, tagjai választott vezető tes­
tületeknek, többen pedig a közélet különböző területein te­
vékenykednek. a kerületben gondot okoz, hogy évről évre 
nő a képesítés nélküli nevelők száma; jelenleg 67-en oktat­
nak képesítés nélkül.

az ülésen elmondták, hogy az 1971-es bérrendezéssel 
átlagosan 29.5 százalékkal emelkedett ajnevelők fizetése. La­
káshelyzetük javításával viszont változatlanul kiemelten 
kell foglalkozni, mert még mindig nagyon sokan küsfíkednek 
Lakásgondokkal, az elmúlt esztendőben a pedagógus szákszer­
vezet kerületi bizottságával közösen vizsgálták a pályakez­
dők helyzetét, megállapították, hogy a velük való foglal­
kozás és a törődés megfelelő, viszont számukra is a legna­
gyobb gondó, hogy házasságkötés után nem tudnak megfelelő 
Lakáshoz jutni.

az iskolai körülmények szintén jelentősen változtak, 
javultak, az intézmények vezetői nagy gondot fordítottak a 
tantestületi szobák berendezéseinek felújítására, az isko­
lák felszereltségének javítására, szaktantermek Létrehozá­
sára, a könyvtárak fejlesztésére, egyébként a jelentést elő­
terjesztő tanácsi művelődésügyi osztály javasolta, hogy a 
kiemelkedő munkát végző pedagógusok jutalmazására a végre­
hajtó bizottság alapítson pedagógiai dijat, amelyet a pe­
dagógus napokon nyújtanának át az arra érdemes zuglói 
nevelőknek, /mti/
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bb 2. a győzelem napja filmeseményei 

i rol/pá um hi La 1975. április 29.
a béke és barátság hónapjában, a fasizmus felett ara­

tott győzelem 30. évfordulója alkalmából szovjet és cseh­
szlovák filmhetet, -valamint chilei szolidaritási filmnapo­
kat rendeznek hazánkban, a változatos programú eseményekre 
müvészdelegációk érkeznek hazánkba.

a május 5-től 12-ig tartó szovjet filmhéten bemutat­
ják a front szárnyak nélkül, valamint a repülőszázad cimü 
filmet, az előbbit egyelőre csak a filmhét során Láthatja 
a magyar közönség, az utóbbi alkotás műsoron marad, a 
szovjet filmhét ünnepi díszbemutatójára szovjet küldöttség 
érkezik hazánkba, amelynek tagja Lesz a front szárnyak nél­
kül cimü film rendezője, Igor gosztyev, s a két főszereplő­
je; vjacseszlav tyihonov és Ivan pereverzev. az ünnepi ese­
mény alkalmából egyébként országszerte műsorra tűznek régeb­
bi , magas művészi színvonalú, nagy sikerű szovjet filmal­
kotásokat. például felújításban láthatják a nézők mihail romm 
világhírű dokumentumfilmjét, a hétköznapi fasizmust, s a 
nagy honvédő háború történetét dokumentatív hitelességgel, 
művészi erővel megjelenítő felszabadítást.

a csehszlovák filmhét ugyancsakmájus 5-én kezdődik, a 
díszbemutatón a szokolovo cimü csehszlovák-szovjet koproduk­
cióé filmet fogják vetíteni, a későbbiek során pedig a mi 
völgyünket, ezzel egyidőben régebbi, színvonalas csehszlovák 
filmakotásokat is műsorra tűznek a mozik, a csehszlovák dísz- 
bemutatóra is müvészdelegáció érkezését várják.

a május 20-22. között megrendezendő chilei szolidaritási 
filmnapokon a mi a teendő? ás az imádság már nem elég cimü 
chilei játékfilm, valamint rövidfilmek szerepelnek a oroa- 
ramban./mti/ K u

bb 3. a budapesti történeti rnuzeum 

um La

;
i

1975 . április 29.
igazgatósága közli, hogy a kiscelll rnuzeum /bp. iii. kiscelli 
ut 108./ - az előző évek gyakorlatával szemben - technikai 
okok miatt junius 1-én nyitja meg kapuit, /mti/
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/bb. 5. nyíregyházán Lesz az országos népművészeti kiállítás 

vld/kz/rj la 1975. április 29.

a kétévenként sorra kerülő országos népművészeti pályázatnak 
és kiállításnak az idén -is nyíregyháza Lesz az otthona, az au­
gusztus 2-től 24-ig nyitva tartó tárlaton a hímzett és szőtt tex­
tíliákat , használati és szoborigényű faragásokat, kerámiákat 
s más ea eb műfajú-kékfestő, himestoj ás, kovácsoltvas - nép­

alkotásokat mutatják be. elsőizben rendezik meg-első-
sorban a fiatalok részvételére számitva-a népi ihletésű gyer­
mekjátékok bemutatóját.

a legjobb pályamunkák díjazásáról a népművelési intézet és 
a nyíregyházi városi tanács gondoskodik, az idén is kiosztják 
az aranyozott és ezüstözött plaketteket és ez évben is megkapják 
a gránátalma nivódijat a kiállítás és pályázat Legjobb munkái.

a kiállítás anyagát ősszel a budapesti művészeti hetek 
ben a fővárosban is bemutatják, /mti/

kereté-

—• —
bb. 6. színházi jubileumok a pesti színházban 

i/nn/zsu/rj hi La 1975. április 29.

, szerdán érkezik 100.előadásához a pesti színházban a kör 
negyszögesitése című szovjet vígjáték, május 6-án ugyanitt játsszák 
50-edszer Örkény István vérrokonok című müvét, május 17-én pedig a be 
és gitár című drámát, /mti/
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bb. 7. felhasználható 9 órától I

uj lakások, gyermekintézmények - a népesedéspolitikai intézkedések­
ről tárgyalt a wiii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

1975. április 29.

a józsefvárosban élő sokgyermekes családok 1973 végéig be­
adott lakáskérelmét ez év végéig soron kívül teljesítik:
Összesen 108 nagycsaládot juttatnak korszerű, uj otthonhoz, a 
kerületi tanács tavaly 120 fiatal házaspárnak utalt ki, s az idén 
további 146 házaspárnak biztosit átmenetileg szoba-konyhás bér­
leményt addig, amíg hozzájuthatnak szövetkezeti vagy tanácsi la­
káshoz. ezekről a kérdésekről , az eddig megtett népesedés- 
politikai intézkedésekről, s a további tervekről tárgyaltak a vili. 
kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén.

elmondták, hogy örvendetesen emelkedik a kerületben a kis­
mamák száma: 1973-ban 1561-én, tavaly több mint 2000-en jelent­
keztek tanácsadásra, hangsúlyozták: a gondozói munka további 
javítására bővíteni kell a trefort utcai szakrendelő intézet 
terhesgondozóját, mind több édesanya veszi igénybe a gyermekgondozá­
si segélyt: tavaly mintegy 1800-an nevelték otthon gyermeküket, az 
elmúlt esztendőben csökkent a 0-1 éves korú gyermekük betegsége miatt 
gyermekgondozási táppénzt igénylő szülők száma, ami szintén a gyer­
mekgondozási segélyt igénybe vevők növekvő arányával függ össze.

a józsefvárosban kielégítően teljesíteni tudják a gyermekek 
bölcsödéi elhelyezését: a hét tanácsi bölcsödében több mint 
580, a 11 üzemi gyermekintézményben 600 gyermeket gondoznak, a 
tervek szerint a józsefvárosi rekonstrukció részeként két, egyen­
ként 60 személyes bölcsödét építenek fel. a vajda péter utcában már 
alapozzák az egyiket, az idén márciusban 75 személyes óvodát ad­
tak át a tömő utcában, szeptemberben a tolnai Lajos utcában avat­
nak fel uj 100 személyes gyermekintézményt, jövőre a vajda péter ut­
cában 150 fős óvodát, a baross utca 59 szám alatt uj 75 személyes 
gyermekintézményt alakítanak ki.
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megszülettek a párduc-kölykök, és mivel anyjuk nem gondozfza 
őket megnyugtatóan, a három szép, egészséges kis párducot dafka- 
kutya szoptatja, a kicsinyek egyelőre még ,,bölcsödében,, vannak, 
nyugodt fejlődésük érdekében a látogatók egyelőre még nem láthatják őket

a kis medvebocsokat már elválasztották anyjuktól és a jó idő 
beálltával az állatóvodában láthatják őket az érdeklődők.
/mtl/

bb. 10. festéskor Lopott 

i/bc/mm/rj hl La 1975c április 29.

bb. 9. három párduckölyköt gondoz a kutyamama

1975. április 29.i/ol/tm/rj ie La
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bb. 7. / lakások 1. folyt./rj© o ©

az ülésen beszámoltak a néhány általános és középiskolában 
kísérleti jellegggel bevezetett, ,, családi életre nevelés,, 
oktatásának tapasztalatairól, az iskolaorvosok és pedagógusok 
közreműködésével a Vörösmarty gimnáziumban, a bem óvónőképzőben, 
a vas utcai gyors- és gépiró iskolában és a köztársaság téri álta­
lános iskola felső tagozatán bevezetett uj tantárgyról a szülői 
értekezleteken kedvezően nyilatkoztak, elmondták, hogy családi kör­
ben is érzik az iskolai foglalkozások pozitív hatását, tavaly össze­
sen 82 előadás hangzott el a családi életre nevelésről, ezeket 
sacknem 2000 fiatal hallgatta meg. /mtl/

—•—

bb. 8. korszerű nyaraljótelep és kemping balatonszemesen 

vid/kz/rj La 1975. április 29.

balatonszemesen 53 millió forintot költött a siótour a faházakból 
álló ,,vadvirág,, nyaralótelep bővítésére, korszerűsítésére és a kem­
ping fejlesztésére, a már három évvel ezelőtt megkezdődet t fejlesz­
tési program az idei szezon kezdetére fejeződik be.

a nyaralótelep faházaiban idén már egyszerre 608-an kaphatnak 
helyet, az eddig 1200 személyt befogadó kempinget pedig a kétszeresére 
bővítették, a nyaralótelep és a kemping határán utazási irodát 
nyitott a siótour. ezentúl helyben Látják el az idegenforgalmi 
zc&gáltatásokat és*z iroda önállóan szervezi a vendégek program­
ját is. e célra külön autóbuszt kapott a kirendeltség, a telepen 
megnyílt a kölcsönző helyiség, az intertourist bolt és a balaton 
vidék első ételbárja, a telep közelében uj kikötő épült, ahol hor­
gonyra vethetik a siótour vitorlásait, motoros és evezős csónak­
jait. újdonság és egyedülálló létesítmény Lesz a telep gépesített 
,,önkiszolgáló,, mosodája.

rövidesen befejezik az uj üzletsor, a tömeges forgalom kiszolgálá­
sára alkalmas bisztró, a kemping bazár, a gyermekjátszótér- és meden­
ce építését, valamint a környék parkosítását.

a maga nemében országos és egyedülálló nyaralótelepet már má­
jus elsején megnyitják, mig a szomszédos kemping jullus 1-től 
fogad vendégeket, /mti/
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8.00/fé

bővül a televízió-választék, a ravill kereskedelmi vál­
lalat ujtipusu, szovjet gyártmányú kis készülék szállítását 
kezdte meg. a tranzisztoros, hordozható, 31 centimétere 
képcsővü,9.5 kg súlyú junoszt ára 4.650 forint, a jövő é- 
ten kezdik árusítani a fővárosi és a vidéki üzletekben.

bb.11. / széleskörű folyt/fé

az intézet foglalkozik a középfokú végzettségű szakem­
berek továbbképzésének megszervezésével is. ez meglehető­
sén széles kört érint, azt tervezik, hogy első lépésként 
% meósok, másodikként pedig a művezetők továbbképzését 
Vezik meg. a cipőiparban dolgozó meósoknak már több sike­
res tanfolyamat is tartottak, különös gonddal készülnek fel 
a művezetők továbbképzésére, hiszen ez a munka csupán a 
textiliparban 7 ezer embert érint./mti/

szer-

bbo12. hordozható, akkumulátorral is működő tranzisztoros 
televízió - a jövő héten forgalomba kerül a junoszt

i kf/gg/ie/fé La 1975.április 29.

a 12 csatornás, vhf és uhf sávos, teleszkóp-antennás 
készülék hálózatról és akkumulátorral is működik, - egy Zsi­
guli akkumulátorával például 50 órán át használható - vala­
mennyi hazai közvetitőállomás, az első és a második műsor 
vételére egyaránt alkalmas, a második műsor vételéhez külön 
keretantenna tartozik a készülékhez, a hordozható kis tévé 
különösen ott tesz jó szolgálatot, ahol nincs hálózati á- 
ram.

a ravill tájékoztatása szerint az idén mintegy 5.000 ju­
noszt kerül forgalomba./mti/

bb.13. újabb 20 dolgozóját segíti kedvezményes Lakásépítési 
kölcsönnel a Szabolcs megyei állami építőipari vállalat 
vid-kz/fé La 1975.április 29.

a kedvezményes munkás lakásépítési akció keretében az 
idén újabb 20, nyíregyházán lakó dolgozójának ad 30 évre szó­
ló hosszúlejáratú lakásépítési kölcsönt a Szabolcs megyei 
állami építőipari vállalat, velük együtt már 170-re emel-

program a könnyűiparban dolgozók szakmai

i ol/mm/ie/fé La 1975.április 29.

a könnyűipar valamennyi alágazatában számos szakmára 
kiterjedően az idén megkezdődött a továbbképzés, ezzel hoz­
záláttak egy több évre szóló program megvalósításához, ami­
nek során 1980-ig a továbbképzés általánossá válik az ága­
zatban.

^márciusban felmérték a szervezett továbbképzésben rész­
vevő munkások számának várható alakulását; a legfontosabb 
tennivalókat megtárgyalták az érintett szakszervezetek fő­
titkáraival, aminek alapján közös állásfoglalást adtak ki 
ebben, az érdekeltek körén túl is méltán figyelmet keltő té­
mában.

az előkészületek során abból indultak ki, hogy a kép­
zésnek alkalmazkodnia kell a könnyűipar sajátosságaihoz, az 
ágazat mintegy 450 ezer dolgozójának csaknem 70 százaléka 
nő, sok a fiatal, sokan dolgoznak három műszakban, helyen­
ként még folyamatos üzemben is. nagy a tanácsi és a szövet­
kezeti szektor aránya, s igen különböző a szakképzettség fo­
ka. a textil- és a bőr- szőrmeiparban például kisebb a szak­
munkások arány? mint például a textilruházati* vagy a nyom­
daiparban. külön gondot jelent, hogy sokan vannak gyermek- 
gondozási segélyen, emellett sok a bejáró és sokan Laknak 
munkásszállásokon.

ezért is keresik az újszerű továbbképzési formákat, a- 
melyekkel az említett nehézségeket át lehet hida/lni, mert 
a problémák ellenére is nagy a tanulási kedv a vállalatok­
nál.

a könnyűipari módszertani és továbbképző intézet már 
a múlt esztendőben minta-tanfolyamokat szervezett, s egyi­
dejűleg elkészülnek a szakmák oktatási dokumentációi, elő­
reláthatólag az év végéig kiadják a Legtöbb dolgozót fog­
lalkoztató legfontosabb 20 szakma ismeretielujitó-korsze- 
rüsitő továbbképzési anyagát a szakmunkások számára.

/folyt.köv./
7.45/f é
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E3foLyt/fébb.15. / rajt előttbb.1,4. az ország egyik Legnagyobb, legkorszerűbb kenyérgyá­
ra épül pécsett

1975.április 29.
"

vid-kz/fé La a nagyszabású beruházás 1971.januárjában kezdődött, már 
a talajelőkészitő munkálatai is komoly erőfeszítést igényel­
tek. össz/esen mintegy 80.000 köbméter földet kellett megmoz­
gatni. az építők és a szerelők fogadására uj munkásszállót és 
garzon szállót építettek, a szerelők a szovjetunióból, Cseh­
szlovákiából, az ndk-ból, jugoszláviából, angliából, amerí- 
kából, norvégiából, franciaországból, belgiumból, hol- 
landiaból és az nszk-ból érkeztek, a munkafolyamatok nagy­
ságára és igényességére jellemző például többek között , hogy 
5 kma hosszúságú szállítószalagot, 1000 villanymotort, 1500 
technológiai készüléket szereltek fel. a csőrendszerek hossza 
elérte a 180 km-t, a felhasznált acélszerkezet súlya meghalad­
ta a 12.000 tonnát, a vasbeton mennyisége pedig a 120.000 
köbmétert.

pécsett százmillió forintos költséggel kenyérgyár épül. 
az ország egyik legnagyobb, Legkorszerűbb sütőipari üzeme 
Lesz. a múltból örökölt kicsiny, elavult pékségek egyre ne­
hezebben tudják ellátni a 170 ezer Lakosú mecsekaljai várost, 
„amellett a pékek igen rossz munka-és szociális körülmé­
nyek között dolgoznak, pécs keleti részén már áll az uj ti­
zem épülete, amelyben a jugoszláv szakemberek most szeretik 
a kenyérgyár jugoszláviából vásárolt ,,szivét,,., a kelesz- 
tőberendezéseket és aláLtkemencét. a száz méter hosszú üzem­
csarnokban három termeCovonal működik majd)és naponta 48 ton­
na különféle pékárut állít elő. a magas fokon automatizált 
üzem nem szennyezi pécs levegőjét: kemencéit gázzal fütik, 
egyelőre városi gázzal, később - ha ideér az alföldi gázve­
zeték - földgázzal, a határidőket úgyszólván minden munká­
nál sikerült leröviditeni'ük az építőknek és a szerelőknek, 
az eredeti terv szerint 1975 végén kezdte volna meg a ter­
melést a kenyérgyár, a beruházás üteme azonban úgy alakult, 
hogy már októberben megkezdődhet az üzemben a hidegpróba, 
november elején pedig a melegpróba, azaz a sütés, a beru­
házási program második része az v.ötéves tervben valósul meg, 
amikoris a kenyérgyár mellett felépül a hasonlóan modern 
,,kifligyár,, , azaz a péksüteményeket készítő üzem. ezál­
tal lehetővé válik, hogy sorra becsukják majd a már régen 
kiszolgált, korszerűtlen pécsi pékségeket./mti/
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#az uj gyár Létrehozásékor 28 világcég ajánlataiból válasz­

tották ki a legmegfelelőbbeket, a savüzem technológiáját és 
gépi egységét a ,,nyeftyehimpromexport,, össSovetségi export­
import egyesüléstől vásárolták, az óránként 160 tonna gőzt 
termelő kazántelepet a Skoda export csehszlovák vállalat szál­
lította és szerelte, az ammónia gyár technológiáját és gépi 
berendezéseit a kellogg corporation amerikai cég Londoni iro­
dájának közvetítésével vásárolták, a gexa francia cégtől vet­
ték a komplex műtrágya gyárat, a karbamid üzemet, a tároló 
rakodó üzemeket és a viz-visszahütő rendszert.

m

ül

I

&
I

a nagyberuházásban, mint a berendezések gyártói,részt vet­
tek a magyar vállalatok is. az április 4 gépgyár készítette, 
szállította és szerelte fel az 1500 köbméter óránkénti telje­
sítményű vízlágyítót és a nagyteljesítményű sótalanitó üzemet 
is. mellette még nyolc magyar vállalat kapcsolódott be a ké­
szülékgyártó munkába, hét intézet és vállalat pedig a terve­
zésbe.

bb.15. rajt előtt az ammónia üzem - utolsó szakaszához ér­
kezett a iv.ötéves terv legnagyobb ipari beruházása

1975.április 29.

az utolsó szakaszához érkezett a magyar népgazdaság ív. 
ötéves tervének Legnagyobb ipari beruházása, az uj péti mű­
trágyagyár építése, a karbamid üzem már napi 300 tonnás 
kapacitással termel, s rajt előtt áll a komplexum szive, az 
ammóniaüzem is. itt már végleges helyükre kerültek a gépek, 
berendezések, megkezdték a falazat szárítását, a szivattyúk 
és a különböző segédberendezések megforgatását, kipróbálá­
sát is. ezt követően egymás után Lépnek be a többi üzemek, a 
savüzem, a hármas műtrágya üzem, valamint a tároló és rakodó 
is.
/folyt.köv./
8.15/fé

%
vid-kz/fé La

mindez nagyszabású munka eredményeképpen, az ez év végére 
üzemkész uj péti műtrágyagyár a következő esztendőkben a ha­
zai műtrágyagyártást meghétszerezi,és két és félszeresére e- 
meli a magyar nitrogén hatóanyag gyártását, a termékek három 
csoportra oszlanak. 618 ezer tonna nitrogént, foszfort és ká­
liumot tartalmazó komplex műtrágyát gyártanak majd, ez nem a 
komponensek mechanikai keverésével, hanem azok kémiai egye­
sítésével jön Létre. 200 ezer tonna karbamldot és 220 ezer 
tonna hagyományos pétisót is gyártanak majd./mti/
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bbe18. kivégezték a mecseki gyilkost 
tm/fé hgy 1975.április 29.

bíróság az ítéletet helybenhagyta, az elnöki tanács a ke­
gyelmi kérelmet elutasította, az Ítéletet végrehajtották.

bb.19. uj tanműhelyt adtak át szombathelyen 

vid-ká/fé hgy

ho+h ^tanműhelyt vettek birtokukba kedden a szom 
bathelyi 405-os számú ipari szakmunkásképző intézet tanulói 
az intézetben, ahol jelenleg 2238 fiatal tanul, negyvennégy 
szakmára Képeznek szakembereket, a tanulóknak eddig nem volt 
központi tanműhelyük; több mint száz üzemben és a kisiparo­
soknál ismerkedtek a gyakorlati munkával.

1975.április 29.

a 2636 négyzetméter alapterületű uj létesítményben - a- 
melynek építésére, berendezésére több mint húszmillió forin­
tot fordítottak - hetven elektromos meghajtású gép, ipari 
televízió, 120 satupad, számos audiovizuális eszköz se­
gíti a tanulóképzést.

bb.20. nemzetiségi klubot hoznak Létre szentgotthárdon- 
ülést tartott a vas megyei tanács nemzetiségi bizottsága

vid-ká/fé hgy

a kőszegi jurisich vár művelődési központjában működő 
népek barátsága klub mintájára a szentgotthárdi művelődési 
központban is létrehozzák a nemzetiségiek klubját, erről 
tárgyalt kedden szentgotthárdon a vas megyei tanács nem­
zetiségi bizottsága, a nemzetiségi klub fóruma Lesz a szent— 
gotthárdon és környékén szép számmal élő szlovén és német 
anyanyelvűek művelődésének, szórakozásának.

10.15/f é

1975.április 29.

/folyt.köv./
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:bb 16. száraz, napos, tavaszi idő 

1 sz/mm/ny hgy

a napok óta tartó szeles, hűvösebb időt kiszorította a 
felhőosztató, leszálló légmozgás, a meleg levegő ugyan még 
nem érkezett meg, de több fokkal emelkedett a hőmérséklet, s 
a szél csendesedett, kedden még a kora reggeli órákban is az 
ország egyes vidékein csak 4-5 fokot mértek, mint például 
szentgotthárdon, de az ország keleti felében 10 fok körüli 
volt a hőmérséklet, a legmelegebb nyíregyházán volt<11 fokot 
mutatott reggel a hőmérő higanyszála, a meteorológiai intézet 
tájékoztatása szerint hasonló időjárás uralkodik közép-európa- 
szerte, s ezzel lassú felmelegedés kezdődött.

a korábban a kárpát-medencét is elárasztó hűvös óceáni lég­
hullámok már csak észak-európában befolyásolják az időjárást, 
nyugat-európában pedig hasonló az idő,mint nálunk, - az égbol­
ton kevés a felhő, napközben több órán át süt a nap, s a hőmér­
séklet is az évszaknak megfelelően alakul, a szovjetunió euró­
pai területén ugyanakkor továbbra is csapadékosabb a levegő.

a meteorológiai intézet távprognózisa szerint a következő 
napokban''is kellemes tavaszi időre számíthatunk, felhősödés, eső 
csak egy-két nap múlva várható, a hőmérséklet is az ilyenkor szo­
kásos Lesz, hajnalban eleinte 2-6, később 6-10 fokra hűl le 
a levegő, napközben azonban l6-21fokig emelkedik a hőmérő hi­
ganyszála./mti/

1975 április 29
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bb.17. stolczer emil 

s/fé hgy
k;

1975.április 29.
rr a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a párt és mun­

kásmozgalom régi harcosa 64 éves korában elhunyt, búcsúztatá­
sa és hamvainak elhelyezése május 5-én 15 órakor lesz a far­
kasréti temetőben.>

az mszmp ix.kerületi bizottsága 
a magyar partizán szövetség 
a kereskedelmi-, pénzügyi-és 
vendéglátóipari dolgozók szak- 
szervezete

m

/mti/
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folyt/fébbo20. / nemzetiségi
a klubban a magyar nyelvű sajtótermékek és irodalmi alko­
tások mellett anyanyelvükön megjelent újságokat, folyóira­
tokat és könyveket olvashatnak a látogatók.

9 9 •

a tervek szerint a klubban rendszeressé teszik a baráti 
találkozókat, barátsági esteket, előadásokat, vetélkedőket, 
kiállításokat rendeznek.

'‘ -V

bb.21. egészségügyi szocialista brigádok vetélkedője 

vid-ká/fé hgy
komárom megyében első Ízben szerveztek vetélkedőt az e- 

gészségügyi szocialista brigádok számára, az előzetes házi 
versenyek után a kedden tatabányán megrendezett döntőn 15 
egyenként öt személyes csapat mérte össze tudását szakmai és 
politikai ismeretekből0/mti/

1975.április 29.

— • *"

bb.22. erőteljesen fejlődött , de korszerűsítésre vár Szol­
nok megye könnyűipara - a megyei tanács végrehajtó bizottsá­
gának ülése

vid-ká/fé hgy

az elmúlt évtized nagyarányú ipari fejlődésével a könnyű­
ipar "is lépést tartott Szolnok megyében: a megye évi 20 
milliárd értékű ipari termeléséből tizennyolc százalékos a- 
rányban részesedik - közölték kedden a megyei tanács 
vb ülésén, ahol az iparág vizsgálata szerepelt napirenden, 
a hagyományos cipő, papír és faipar mellett - ipartelepités- 
sel~kialakult a szőrmékikészitő- és konfekció-ya fehérnemü- 
a kötöttáru- és kézműipar, fejlődött a szolgál­
tató ipar.
/folyt.köv./
11.00/f é

1975.április 29.

í

— 16—
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r>
bb.22. / erőteljesen fejlődött folyt/fé

a fogyasztói szükséglet változásaival a könnyűiparban 
nyomatékos hangsúlyt kap a hatékonyabb termelés, a korszerűbb 
termékszerkezet kialakítása, a megyébe telepűIfkisis közép­
üzemek technikai felszerelése azonban jórészt elavult, a 
törzsgyár elhasználódott eszközállományából alakult ki. ez 
a körülmény erősen akadályozza a munkatermelékenység fokozá- 
sát, a gyártmánystruktura bővítését, a végrehajtó bizottság 
ezért állást foglalt amellett, hogy közép-és hosszútávon elő­
térbe kell helyezni az uj üzemek technológiai korszerűsítését, 
a műszaki színvonal emelését, s ezzel párhuzamosan a kor­
szerű termékek gyártásának növelését.

9 9 9 9
ít

|
::

:SY

1
a megye kedvező közlekedési adottságai a papír-, a pa- 

pirfeldolgozó, a nyomda, a butor-és épületasztalos ipar továb­
bi fejlesztését indokolják, a tisza ii. vízlépcső öntözőrend­
szere jó alapot teremt a takarmány előállítására, s ezzel 
párhuzamosan az állattenyésztés fejlesztésére, ami viszont a 
bőrgyartó, a bőrkonfekció ipar megteremtésének alapja, a bú­
torgyártás terén a beépített Lakásbútorok nagyüzemi termelését, 
a cipőiparban pedig a sportcipő program szélesítését és véo- 
rehajtását szorgalmazzák egyebek mellett./mti/
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m4# -bb.23. Uj számítástechnikai gyár tabon - felavatták a viedeo- 

ton negyedik vidéki gyáregységét

vid-ká/fé hgy 1975.április 29.

a Somogy megyei tab nagyközségben kedden felavatták a szé­
kesfehérvári Videoton uj számítástechnikai gyárát, a 90 mil­
lió forintos beruházással épült Létesítmény a Videoton ne­
gyedik vidéki gyáregysége, a 450 dolgozót foglalkoztató kor­
szerű üzemhez fürdő-öltözőket, éttermet és raktárát is építet­
tek.

:Z

--

'az uj gyár a számítástechnikai berendezések főszerelvényeit: 
a számítógép memória-egységeit, a nyomtatott áramköri kár­
tyákat , a számítógép tápegységeket és a mechanikus tar­
tozékokat készíti, a tabi üzem korszerűségét jellemzi, hogy a 
beruházási költség felét a gépek, műszerek értéke teszi ki. 
az uj nagyüzem az idén 260 millió forint értékű számltástech- 
nikai főszerelvényt gyárt, és a Videoton igényein kívül az őri-: 
on gyár, valamint más híradástechnikai vállalat részére is vé­
gez bérmunkát./mti/

fej 16,
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felhasználható: 14.00 órától!

bb•27. munkasszövetkezeti abc áruház Salgótarjánban 
vid/ká/a/hgy 1975. április 29.

nógrád megye első munkasszövetkezeti abc áruházát avat— 
tak fel kedden Salgótarján zagyvapálfalva kerületében, az 
uj, ötszáz négyzetméter alapterületű üzlet gazdája a salgó- 
tarjan és vidéke afesz síküveggyár! munkásszekciója, az öt­
száz négyzetméter alapterületű, eszpresszót is üzemeltető abc áru- 
hazat - a szovosz és a helyi tanács anyagi támogatásával - 
összesen mintegy hatmillió forintból Létesítették.az egyót- 
millio forint értékű árukészlettel rendelkező uj üzlet a 
munkaskerulet épülő gorkij lakótelepének élelmiszerellátásá- 
rol gondoskodik./mtl/

bb.28. telefon távhívás prágából búdapestre 

t/kf../zsu/a/hgy 1975. április 29.

v .

g«a

• l

■
'"7

18
, tr

:

■'4
-y-y

■
fik
v.

'%

8

r^b|24.aVendéglátóipari kombinát alapkőletétele vásáros-

vid-ká/fé hgy 1975.április 29.
! kedden vásárosnaményban ünnepélyesen letették az alap­

kövét a helyi általános fogyasztási és értékesítő szövet­
kezet vendéglátóipari kombinátjának, az uj Létesítmény é- 
pitésére és berendezésére közös erőforrásból mintegy 20 
millió forintot fordítanak, a többszintes épület 
földszintjén éttermet, presszót, emeletein szállodai szo- 
bákat képeznek ki 40 vendég elhelyezésére, ez lesz a bere- 
gi táj első szállodája, a vendéglátóipari kombinátot a 
program szerint jövő év őszén adják át rendeltetésének./mti/

a
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bb.25. tudományos felolvasó ülés Sárospatakon 

víd-ká/fé hgy

;4
I

1975.április 29.
. . & sárospataki tanítóképző intézetben, hazánk felsza­
badulásának harmincadik évfordulója alkalmából , tudomá­
nyos felolvasó ülést rendeztek, az intézet dísztermében 
megtartott ülésen az intézet tanári karán és végzett nö­
vendékein kívül részt vettek a társintézmények képviselői

4
a

4
:|

1 a, - kilenc előadás hangzott el,
lyek a agy múltú sáro pataki tanítóképzőnek a felszabad - 
iáf °ta eltelt harminc esztendei fejlődésével foglalkoz-
TBKe / ITIT 1/

ame
/•

R

bb»26. tudományos ülés az esztergomi tanítóképző intézet-R1 m■

vid-ká/fé hgym 1975.április 29.
1mtg

/

I
A

az esztétikai nevelés a pedagógus képzésben címmel 
dezvénysorozatot szervezett az esztergomi tanítóképző i 
zet. ennek keretében kedden tudományos ülés kezdődött a tech­
nika házában, dr.zoltai dénesnek, az eötvös loránd tudomány- 

tanszékvezető tanárának művészet és művészetek című 
előadásai olyan korreferátumok követték, amelyek a filmmüvé- 

az irodalomnak, a zenének a fiatalok nevelésében be­
töltött fontos szerepével foglalkoztak./mti/
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bb.29. kisz-klub mosonmagyaróvárott 

vid/ká/a/hgy
&b.320 délben sem zár be a balaton déli partjának 12 csemege 
tibc üzlete
vid-ká/fé hgy

1975. április 29.

kisz-klubot adtak át kedden a mosonmagyaróvári timföld­
ás mükorundgyár fiataljainak, a modern klubban lemezjátszó, tv, 
rádió, különbö/ző társasjátékok, magnó várja a fiatalokat, a 
klub építésére 350 ezer forintot költött a gyár, emellett a 
dolgozók mintegy 2600 óra társadalmi munkával járultak hozzá 
az építkezéshez./mti/

1975.április 29.
balaton déli part tej- és kenyérellátásáról tanács- 

koztak kedden siófokon az érdekelt vállalatok, valamint a 
belkreskedelmi minisztérium képviselői . elhangzott a meg­
beszélésen, hogy a Somogy megyei tejipari vállalat 
vári és marcali üzemén kívül a keszthelyi is segít a

1

u;ikapos- mdé— -y
bb,30. halálos gázolás 

zsu/a/hgy

zelenyánszky-kovács attlla 28 éves gépkocsivezető, buda­
pesti Lakos a xiii, kerület váci ut és csavargyár utca keresz­
teződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen taxi-személygép­
kocsival elütötte zöldi Sándor, 52 éves segédmunkás, Lenln- 
városi Lakost, aki kórházba szállítás után sérüléseibe bele­
halt. zelenyánszky,-kovács attlla ellen a rendőrség eljárást 
indított./mti/

:28
$I1975. április 29.

: -x:

99
— © —

bb.31• Losonczl pál és fock jenő fogadta a dán külügyminisztert 

t/bc/tm/a/hgy 1975. április 29.

Losonczl pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke 
kedden az országházban fogadta k.b.andersent, a dán királyság 
kü lügyminiszterét.

fock jenő, a minisztertanács elnöke kedden 
a dán kü Lügyminisztert.

n
bb.33. hamburgban ülésezett 

zsu/zs/fé hgy
r %

98 1975.április 29.

k=ng%s%^1úsÍ:9m^yrrmSká?Í^ré1z\%1tT5é9ér,ek/ClSaC/
ség is. a kongresszuson megvitatták 
elet legaktuálisabb kérdéseit, 
salacrou. :-t, a 
végrehajtó iro 
védő hivatal f

i
7'

7 a magyar küldött- 
a nemzetközi szerzői jogi 

a cisac uj elnökévé armafid, 
drámaírók társa ágának elnökét, a 
vé, dr.ti ár is ván-t, a szerzői jog­

szintén fogad4a %7

a találkozókon jelen volt púja frigyes külügyminiszter, 
oláh józsef, a magyar népköztársaság koppenhágai nagykövete,va­
lamint Christian d.holten-eggert, a dán királyság budapesti nagy­
követe, öle blerrlng, a külügyminisztérium helyettes főigazga­
tója és sven kuchler poulsé^ a dán nagykövetség tanácsosa./mti/

11.30/a

#6 I meg.rí

bb.34. uj szervizállomást avattak nagyatádon 

vid-ká/fé hgy

|
I

X'

h-
1975.április 29.20 - I

M kedden rév Lajos az okisz elnöke ünnepélyesen átadta 
somogy megye Legfiatalabb városában, naqyatádon a helyi 
komfort épito-és szolgáltató szövetkezet uj szervizállomá- 
sat. a szövetkezet kivitelezésében, 18 millió forintos költ- 
séggel épített, napi 26 gépkocsi szervizét ellátó létesít-

? Im7
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bb.35. diőj árásj elentés 

fé hgy
bb.36. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13. óráig 

se fé hgy1975.április 29. 

a meteorológiai intézet jelenti április 29-én 12. órakor

napos, száraz idő

1975.április 29.

1. dobozy nyilatkozat
2. szovjet és csehszlovák filmhét 
3o a kiscelli muzeum 
4o xiv. kerületi tanács ülése
5. népművészeti kiállítás
6. színházi jubileumok
7. vili.kerületi tanács ülése
8. nyaralótelep szemesen 
9o párduckölykök 
10c Lopott a szobafestő
11. a könnyűiparban dolgozók továbbképzése
12. tranzisztoros televízió
13. lakásép it és S;ö lesön 
14c kenyérgyár pecsett
15. befejezés előtt az ammonia üzem 
16c tavaszi idő
17. elhunyt stolczer emit
18. kivégezték a mecseki gyilkost
19. uj tanműhely szombathelyen
20o nemzetiségi klub szentgotthárdon
21. eüobrigádok vetélkedője
22. a Szolnok megyei tanács vb ülése
23. uj számítástechnikai gyár tabon
24o vendéglátóipari kombinát vásárosnaményben
25. feolvasó ülés Sárospatakon
26. tudományos ülés esztergomban
27. munkásszövetkezeti áruház
28. telefon távhívás prágába
29. klsz-klub mosonmagyaróvárótt
30. halálos gázolás
31. a dán külügyminiszter Losonczinál és focknál
32. a bal at on déli partjának ellátása
33. cisac kongresszus
34. szervizállomás nagyatádon 
345.időjárásjelentés
36. hlrjegyzék

:F

a földközi -tenger nyugati és középső térségétől közép- 
európán át a szovjetunió nyugati részéig magas légnyomásu 
képződmény, un.anticiklon húzódik, ennek területén, a ben­
ne uralkodó száritó hatású leszálló Légmozgások következté­
ben, kevés a felhő, száraz az idő. az anticiklontól észak­
nyugatra fekvő térségben, középpontjával Skócia környékén, 
nagy kiterjedésű és erős mérsékelt égövi ciklon helyezkedik 
el. ennek hatására a brit-szigeteken, valamint a tőlük nor- 
végia déli része felé húzódó területen erős felhős, szeles, 
többfelé esős az időjárás, a kárpát-medence időjárását a kö­
vetkező 36 órában az anticiklon határozza meg.

$
<;r

'Ar­ ii

I

j
hazánkban az elmúlt 24 óra folyamán derült, száraz idő 

volt a nap hétfőn országszerte 12-14 órán át sütött, a hő­
mérséklet 17-21 fokig emelkedett, kedd hajnalra szeszélyes 
területi eloszLásbanO^S fokig hült Le a Levegő, többfelől jelen­
tettek mínusz 1, mínusz 2 fokos talajmenti fagyot, kedden 
délelőtt folytatódott a derült, száraz idő. a hőmérséklet 11 
órára 16-18 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 13.4 fok 
volt, o«1 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag, ma 12 ó- 
rakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszá­
mított Légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig:

i
"í
I i

-g

I: 

::

:

a

rkevés f Lhő, éső nem Lesz mérsé élt változó irányú, szer­
dán főleg dunántulon fokoz tosan egélénkülő déli, délnyuga­
ti szél. a hőmérséklet kissé tovább emelkedik, várható lega­
lacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8 fok között: egy-két 
helyen még előfordult gyenge talaj menti fagy. - legmagasabb 
nappali hőmérséklet szerdán: 19,-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 384 cm.
e/mti/

82

“ o —7 \ Hí13.20/fé -23“i
"

" "nfL.

x>P I12.45/f é40 —22—

61

■
US Á

%&

í

r.. ám

ta .1

" i

E

• cdP (
D



-x; Vx:.v;
Ti

bbe4i. fogadás a japán nemzeti ünnep alkalmából 

t -don/tm/zs/fá hgy 1975.április 29.

eiji tokura, japán budapesti nagykövete a japán nem­
zeti ünnep alkalmából kedden fogadást adott a margitszí- 
geti nagyszállóban.

a fogadáson megjelent rácz pál külügyminiszterhelyet- 
tes, kovács gyula külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. 
szita jános miniszterhelyettes,a minisztertanács nemzetkö- 
zi gazdasági kapcsolatok titkáráságának vezetője 
tamás a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, 
politikai, a gazdasági, a kult rális élet számos más 
tő személyisége, részt vett a ogadáson a budapesti 
ólai képviseletek sok vezetője és tagja is./mti/

W 0 2 ^ "=°

lőríncz
s a

£
tiV

: -

a külön kezelt alapból vissza nem térítendő támogatást 
vagy kölcsönt egyaránt nyújthat a vállalat a dolgozók Lakás- 
építkezéseihez. a kölcsön kamatmentés, kölcsön esetén a 
visszafizetett összeget a társadalmi munkából származó La­
kásépítési alap javára kell elszámolni, s abból további dől- 
gozók Lakásépítkezéseit támogatják./mti/

bb.4o. miniszteri rendelet: társadalmi munkából lakásépítési 
alap

1 sl/mm/ie/fé hgy 1975.április 29.
a pénzügyminiszter, más illetékes miniszterekkel e- 

gyüttes rendeletét adott ki, amely Lehetővé tael, hogy a 
vállalatok a társadalmi munka ellenértékéből külön ala- 
pot Létesítsenek dolgozóik Lakásépítésének támogatására, 
az alap céljaira munkakörükön belül vagy azon kívül egya- 
ránt végezhetnek munkarendszerinti időn túl olyan tár­
sadalmi munkát a dolgozók, amiért munkabér számfejthető, 
mindenképpen termelő, szolgáltató vagy olyan fizikai 
munkákról van szó, mint a tereprendezés, hulladékgyűj­
tés, vagonkirakás, takarítás, az irodai dolgozók is ilyen 
feladatok végzésével vehetnek részt a társadalmi munkában.

bb .3 / . szervizállomást avattak Csornán 

vid/a/ká 1975. április 29.

rábaköz központja, csórna kedden uj létesítménnyel - 
gépkocsi-szervizállomással - gazdagodott, amelyet , 4,5 mill 
forintos költséggel építtetett a 15. számú győri afit vál­
lalat. a két műszakban üzemelő állomás évi kapacitása 30 ezer 
óra. fedett terén egyszerre öt gépkocsit tudnak javítani,hár­
mat pedig ápolni./mti/

bb.38. matematikus tanárjelöltek versenye nyíregyházán 

vid/ká/a/hgy

kedden nyíregyházán, a bessenyei györgy tanárképzőfőis­
kolán rendezték meg az ország öt tanárképző főiskolája - 
egri, a pécsi, a szegedi ,a szombathelyi és a nyíregyházi - 
matematika szakos tanárjelöltjeinek hagyományos feladatmeg­
oldó versenyét, a résztvevő 25 pedagógusjelöltnek öt óra a- 
latt 7 feladatot kellett megoldani. / mti/

1975. április 29

az

bb.39. felavatták a miskolci dómus áruházat 

vid-ká/fé hgy 1975.április 29.

budapest és zalaegerszeg után kedden Miskolcon adták át 
rendeltetésének az ország harmadik dómus áruházát, a bor­
sodi iparcikk kiskereskedelmi-, valamint a budapesti butor- 
értékesitő vállalat közös beruházásaként hatvanhárommillió 
forintért megépült uj kereskedelmi létesítmény az úgynevezett 
összekötő városrészben kapott helyet, a kétszintes, ötezer 
négyzetméter alapterületű épületben az árusítás minta után, 
számitógépes rendszerben történik, az áruház ,,nyitó készle 
te,, ezerkétszáz szobagarnitura, amelynek értéke negyvenmii 
lió forint, kiegészítő Lakberendezési tárgyakat - szőnyeg, 
függöny, lakástextil, csillár - is árusítanak, a vásárlókat 
gyorsított otp ügyintézéssel szolgálják ki, díjmentesen nyuj 
tanak lakberendezési tanácsot és boy-szolgát révén gondos­
kodnak a bútor házhozszállításáról.

<

a miskolci dómus áruházat borsos László belkereskedel­
mi miniszterhelyettes adta át rendeltetésének, az ünnepélyes 
átadáson részt vettek dr.havasi bála, a megyei pártbizott- 
ság titkára, drótos László, a miskolci városi oártblzottság 
első titkára, és rózsa kálmán miskolc meqyei város tanácsá­
nak elnöke./mti/
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bb.43. k.b.andersen ebédet adott púja frigyes tiszteletére 
t bc/mm/zs/fé hgy 1975.április 29.

k.b.andersen, a dán királyság külügyminisztere ás fe- 
lesége kedden ebédet adott púja frigyes külügymiiszter és 
felesége tiszteletére a duna intercontinental szállóban.

az ebéden részt vett dr.blró józsef külkereskedelmi mi­
niszter és dr.László and or államtitkár, a magyar nemzeti bank 
elnöke is./mti/

bbo44, felavatták nagy miklós sírkövét 

t m/a/h i/hgy 1974. április 29.

kedden a mező Imre úti temetőben felavatták az egy évvel 
ezelőtt elhunyt nagy miklós művelődésügyi miniszter sírkövét, 
a sirkőavatás alkalmából tartott koszorúzáson részt vettek az 
mszmp kb, a kormány, az oktatási minisztérium, a kulturális 
minisztérium képviselői, a család tagjai, barátok, munkatársak 
és tisztelők./mtl/

I 4'

bb.42. 15 éves közművelődési programot hagyott jóvá a bács- 
kiskun megyei tanács

vid-kz/f é hgy

68
v,

Wbb.46. az úthálózat fejlesztéséről tárgyalt a Veszprém megyei 
tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz/a/hgy

1975.április 29. 8
kedden kecskeméten ülést tartott a bács-kiskun megyei 

tanács, az ülésen megvitatták és jóváhagyták a megye 15 éves 
-1990-ig szóló - közművelődéstejlesztési intézkedési ter­
vet. a

581975. április 29. .y
Veszprém megye úthálózata, a korábbinál gyorsabb ütemű 

fejlesztés ellenére sem tudja kielégíteni a növekvő közúti 
forgalom igényelt - állapították meg kedden Veszprémben, a me­
gyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén, elmondották, hogy 
a Ív. ötéves tervben a megye csaknem 2500 kilométeres útháló­
zatának a fejlesztésére összesen több, mint 500 millió forin­
tot fordítanak, a tervidőszak elején a tanácsi úthálózatnak mlnd- 
össsze 22 százaléka volt megfelelően kiépítve 
taknak pedig 34 százaléka, a 
épitettségl arány 26 százaié 
százalékra emelkedik.

program egyebek között hangsúlyozza, hogy végrehaj- 
tásaban a tanácsokon kívül fokozottan közre kell működniük 
az ipari és mezőgazdasági üzemeknek, a népfrontbizottságok- 
nak, a társadalmi és tömeqszervezeteknek. az intézkedési 
terv meghatározza a különböző rétegek műveltségi szintjének 
emelésével kapcsolatos tennivalókat, a különféle intézmény- 
típusokra háruló feladatokat, célul tűzi ki, hogy 1990-ig a 
megye valamennyi településén Létre kell hozni a megfelelő 
közművelődési intézményeket, klskunfélegyházán, baján és kls- 
kunhalason, továbbá öt nagyközségben és tizenegy községben 
uj művelődési otthont kell építeni, jelentős Létesítmény 
Lesz majd a kecskeméten felépülő uj megyei könyvtár, a me­
gyei tanacs szorgalmazza a többfunkciója - oktatási és köz- 
muvelodési célú

4■ M 5

I-

. ,a belterületi u- 
ié ye ént a ki- 
t kn L pedig 45

9

9 a
3

ennek ellenére az utak fele még mindig ninC% megfele­
lő burkolattal ellátva, ezért javasolták, hogy a következő öté- 
ves terv költségvetésében mintegy 500 millió forintot fordítsanak 
a tanácsi utak fejlesztésére,

a tanácsi kezelésben Lévő Lakások javítására és felújítására 
-mint elmondották - közel 300 millió forintot fordítanak ebben az 
ötéves tervben. Veszprémben és pápán különösen gondot jelent 
a nagyszámú műemlék és műemlék jelegű épület folyamatos karban- 
tartása, pápán például a Lakóházak 15 százaléka műemlék,
Lyek karbantartása és felújítása jelentősen megnöveli a költ­
ségeket, s ez korlátozza az elhasználódott Lakóépületek felújítását 
is. ennek ellenére pápán soronklvül felújítják az elöregedett 
épületeket, erre a célra mintegy 55 millió forintot fordítanak, 
/inti/

14.25/a

, „ ., - úgynevezett nevelési központok építését,
az első ilyen létesítmény kecelen valósul meg, a helyi szer 
vek , a megyei tanács, valamint a tervezésfejlesztési és ti 
pustervező intézet összefogásával, további feladat a muzeu- 
mok működési körülményeinek javítása elsősorban kecskeméten 
es baján, a^megye több mint 150.000 tanyai Lakosának alapve­
tő kozmuvelodesl igényelt a villamosított 150 tanyai iskolá- 
ban elégítik ki. a közművelődési célok megvalósításának 
kulcskérdése a személyi feltételek javítása, meg kell szün­
tetni a közművelődési intézmények dolgozóinak jelenlegi nagy­
arányú fluktuációját^ s képzettebb szakemberekét kell alkal- 
mazni az intézményeimben, a megyei tanács ezért kezdeménye­
zi, hogy a bajai tanítóképző intézetben, amely a terv szerint 

. főiskolává Lép majd elő, vezessék be a népművelő képzést, 
javasolja továbbá, hogy kecskémét és baja egy-egy gimnáziumi 
osztályában fakultatív oktatás keretében ugyancsak kezdődjék 
meg a népművelők képzése,/mtl/
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nyugat-magyarorszag Legnagyobb gyógyfürdőjében bükön ked 
den uj etterem nyílt, az ezer adagos uj szövetkezeti vendég­
látóhely Lényegesen javítja a népszerű fürdő vendégelnek el­
látását. az idén minden korábbinál több, 400 000 vendég fo­
gadására készültek fel bükön, a 120 kát. holdon elterülő Lé­
tesítményt naponta 8000 vendég keresheti fel. az öltözőket bő 
vitették, Így másfél ez rrel többen vége heti el gyorsan és 
kulturáltan a fontos fü dőhelyi művelete ,/mt /
14.50#

29

%

'
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bb.47. kollégiummá minősítették a 
otthont

k/ká a/a/h gy

hódmezővásárhelyi diák-

197b. április 29.
, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium a kisz 
Központi bizottságával es az oktatási minisztériummal 
egyetértésben, a szegedi élelmiszeripari főiskola hódme- 
zoyasárhelyi állattenyésztési karának diákotthonát - a kar 
Hallgatóinak kimagasló Írjuságpolitikai tevékenysége el­
ismer esek ént ,-kollégiummá minősítette, a keddi kolléglum- 
avato ünnepségen dr.szűcs kálmán, a mém szakoktatási főosztá­
lyának vezetője adta át a kollégium működési engedélyét.

%

9 • »

komárom megyei tanácsi küldöttség utazott Skóciába

1975. április 29.
három évvel ezelőtt együttműködés alakult ki a komárom 

megyei tanacs és a skóciai Midlothian megyei tanács között, 
azóta a két megye tanácsa rendszeres kapcsolatot tart. Leo- 
utóbb a múlt év őszén járt skót delegáció a megyében, akkor 
nataroztak el a városfejlesztési, környezetvédelmi, oktatá­
si es más szakemberek kölcsönös Látogatását, a program első 
eseményeként kedden - steiner tibornak, a komárom megyei 
tanacs elnökhelyettesének vezetésével - négytaau küldöttség 
indult Skóciába, főként oktatási intézményeket"Látogatnak, 
kint tartózkodásuk ideje alatt kilállltás nyílik a komárom me­
gyei képzőművészek munkáiból, valamint károm meayei gyermek- 
rajzokból./mti/

bb.48. 

vid/ká/a/hgy

— • —

bb.50. uj étterem nyílt bük-fürdőn 

vld/kz/a/hgy

a*

1975. április 29.

pLovdivi nemzetközi vásár előkészü-bb.45. sajtótájékoztató a 
létéiről

t/kg/ mm/i e/a/hg y 1975. április 29.

európában az évente megrendezésre kerülő vásárok közül 
egyik legjelentősebb a pLovdivi nemzetközi vásár, amely idén 
szeptemberben 31.-szer nyitja meg kapuit. atanas3%.vergiev 
bulgária budapesti kereskedelmi tanácsosa kedden sajtótájé­
koztat ón számolt be az 1975-ös pLovdivi nemzetközivásár L elő­
készületeiről és a magyar vállalatok várható részvételéről.

a plovdivi vásár rangja különösen az utóbbi évtizedben e- 
metkedett nagyot, ezt jelzi a részvevők évről évre növekvő szá­
ma is. tavaly 41 országból mintegy 2000 cég vitte el termékeit, 
s idén eddig harmincnál több ország jelezte részvételi szán­
dékát. a vásár különösen jó Lehetőséget teremt a szocialista 
országok integrációs eredményeinek bemutatására, s a további 
kapcsolgatok elmélyítésére, itt ismerkedhettek meg például a ma­
gyar szakemberek a Legkorszerűbb bolgár targoncákkal, s ennek 
eredményeként is tavaly az előző évinél kétszer több anyagmoz- 
gatógé^et rendeltek meg a magyar kereskedelmi szakemberek, s 
mintegy.11.5 millió rubel értékben vásároltak ezekből a gépek­
ből. ugyanakkor a kiállított Legújabb mag/Far ipari termékekkel 
a bolgár szakemberek ismerkedhetnek meg, sva kölcsönös tájéko- 
zódás hozzájárul, hogy'a két ország között az 1971-75-ös idősza 
előirányzott mintegy 466 millió rubel értékű forgalom sikeresen 
lebonyolódjon.

■H'

idén előreláthatóan azok a termékek is bemutatkoznak majd 
a vásáron, amelyek a következő tervidőszakban kínálnak további 
kooperációs lehetőségeket magyar és bolgár iparvállalatok szá­
mára. Így többek között a vegyipar és a gépipar sorakoztatja 
fel legmodernebb termékeit, de emellett bemutatkoznak majd az 
irodaszerek és az elektrotechnikai eszközök is./mti/
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az ü Lésen isjavasLat érkezett ^kollektív szerződés^mósotására^'a°szakszer- 
yezeti bizottsághoz; s ezek alapján egészítették ki a szerző­
dés egyes fejezeteit, minden javaslattevő bányászt Írásban tá­
jékoz uatnaK arról, hogyan hasznosították észrevételét, 
kapnak választ azok Is, akiknek a javaslatát - anyaöl vagy 
más okok miatt - csak később valósíthatják meg. ^

Írásban

,au+- a szakszervezeti tanácsülésen jóváhagyott módosított köt­
lek uiv szerződés több uj vonást tartalmaz a régihez vlszonvlt- 
va„ a dolgozók javaslatára például bővitették a munkaruháraogo- 
sultak köret, ugyancsak bővítették azok körét, akik jutalomsza- 
badságoan részesülhetnek, az idén összesen 3000 napi jutalomsza- 
oadsággal honorálja a vállalat a kiemelkedő teljesítményeket, 
ugyancsak a munkások javaslatára felemeljék több külszíni üzem- 
ben a szakmánybán dolgozók müszakbérét. kollektív szerződés 
módosításának eredményeképpen alapbérők 20 százalékának megfe­
lelő pótlék illeti meg ezentúl azokat a dolgozókat, akik na­
ponta négy órát dolgoznak egészségre ártalmas munkahelyeken.

a jóváhagyott kollektív szerződésből 4*000 példányt szét­
osztanak a szénmedence dolgozói között, akik ilyen módon Is meg­
győződhetnek arról, hogyan hasznosították javaslataikat, /mtl/

”® —

13.20/ju - 31

dósét* módosították a tatabányai bányászok kollektív szerző-

vid/kz-ju hgy 1975. április 29.
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bb.49. ipari és lakásszövetkezetek együttműködése

1975.április 29.t ol/pá/ie/f é hgy

a szövosz elnöksége keddi ülésén megtárgyalta a Lakás- 
szövetkezetek és az építőipari szövetkezetek együttműködé­
sének továbbfejlesztésére vonatkozó, az okisz-szal közösen 
készített javaslatokat, ezek az eddigi kedvező tapasztala­
tokon alapulnak; a Lakásépítő szövetkezetek terveinek mint­
egy 35 százaléka az építőipari szövetkezetek kivitelezésé­
ben valósul meg és már kezdeményezték a szervezett, tervsze­
rű lakáskarbantartást is.

az együttműködés további szélesítésében célul tűzték ki 
hogy a lakásépítő szövetkezetek v.ötéves tervében várhatóan 
szereplő lakások mintegy félét - körülbelül 15 ezer lakást- 
az építőipari szövetkezetek építsék fel. a szövosz a megyei 
szövetségek utján elősegíti az építési területek folyamatos 
előkészítését és a hosszútávra szóló megrendelések biztosí­
tását. az oklsz gondoskodik az építőipari szövetkezetek fel­
szerelésének korszerűsítéséről, amihez azonban - a szövosz- 

- az építésügyi kormányzat támogatását kérik.

a két szövetkezeti mozgalom különösen jelentősnek és fon­
tosnak tartja azoknak a technológiáknak az alkalmazását, a- 
melyek a dolgozóik Lakásépítését támogató vállalatoknak szak­
munkában, szállítóeszközben megnyilvánuló segítségét, to­
vábbá a tagok közreműködését is lehetővé teszik, ennek megfe­
lelően anyagi támogatást nyújtanak - mindenekelőtt budapesten 
- a .,wimpféle Lakásépítő technológia elterjesztéséhez, 
/mti/ '

szál közösen

bb.51. otthon 75 kiállítás szegeden 

vid-ká/fé hgy 1975,április 29.

a szegedi ipari vásár igazgatósága kedden arról tájé­
koztatta a sajtó munkatársait, hogy a kétévenként megrende­
zésre készülő szegedi ipari vásár közbeeső éveiben szakosí­
tott kiállításokat rendeznek a vásár területén, a marx-téri 
bemutató csarnokokban, az idén, az ünnepi hetek idején, ott­
hon 75 elnevezéssel nyitnak kiállítást, amelyen a háziasszo­
nyok második műszakját megkönnyítő háztartási eszközöket, új­
donságokat mutatják be. erre az ilyen cikkeket gyártó, illet­
ve forgalomba hozó vállalatok mellett meghívták a jugoszlá­
viai vajdaság lakberendezési, háztartási eszközökkel fog­
lalkozó termelő és kereskedelmi cégeit is./mtl/

15.00/fé 30-;
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bb 53. / tízből nyolc i« folyt./-ju• « « 0

hangoztatták a sajtóártékezleten: nem lehet eléggé elí­
télni az olyan felelőtlen elemek magatartását, akik a ,, zebrán,, 
okozh&K - balesetet. Ilyen szerencsétlenség tavaly 26 százalék­
kal több fordult elő, mint 1973-ban, és a balesetek többségét 
a járművezetők, szabálytalankodása Idézte elő! különösen figyel­
meztető adat, hogy a gyermekgázolások száma országosan 4 százalék, 
kai , a kijelölt gyalogátkelőhelyeken viszont 45 százalékkal 
emelkedett, ezek jelentős részét az a különösen durva szabály­
szegés okozta, hogy a járművezető a gyalogátkelőhelyen előzött, 
illetve kerülte# ki kocsijával az elsőbbségedási kötelezettségnek 
eleget tevő Lassító, vagy megálló jármüvet, a járművezetők sza- 
bályszegései közül kiemelkedik a Legveszélyesebb szabályszegések- 
bői eredő balesetek számának fokozódása: ezek közül a gyorshaj- 
tas ss az athaladasl elsőbbség szabályainak megszegése 7,3 száza— 
Lókkal, a szabáLytala%p előzés 7,9 százalékkal, a szabálytalan ka­
nyarodás pedig 1,6 százalékkal növekedett tavaly, 1973-hoz ké­
pest.

a körúti közlekedés biztonságát igen nagymértékben veszé­
lyeztetik azok, akik alkoholos állapotban ülnek a volán mellé, 
tavaly- országosan - az összes személysérüléses baleset 17,2 
százalékánál az okozó személy / járművezető, gyalogos, utas ' 
ittas állapota is közrejátszott a beoset bekövetkezésében, a 
szeszesital fogyasztás miatt történt balesetek száma 1974-ben 
4,2 százalékkal emelkedett az előző évhez viszonyítva 

hatodik balesetnél szerepelt 
Los befolyásoltság.

/

minden
az előidéző okok között az alkoho-

a közlekedésbiztonságot - várhatóan - javító rendőri ak­
ciókról is tájékoztatták az újságírókat, budapesten már e hónap 
elején megkezdődött, vidéken április végén kezdődik - májusban 
pedig mindvégig tart - az a nagyarányú forgalomellenőrzés, amely 
a szabályosan közlekedők érdékében, a szabálytalankodók ,, ki­
szűrése,,, felelősségre vonása végett történik, több'főutvolun- 
kon ezen a nyáron már megkepWl működését - uj forgalomirányítási 
és - biztonsági szervként - az autópálya rendőrség.

/folyt, köv./$

15.30/ju — _)2 —
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vidéken viszont növekedett a balesetek száma és súlyossá- 
gi foka egyaránt. 1974-ben a megelőző évhez képest a halálos 
kimenetelű balesetek száma 4,6 százalékkal nőtt, 5,5 százalékkal 
volt több a súlyos és 5,4 százalékkal a könnyű sérülést okozó 
kamaraboloké. a megyék közül a - korábbihoz képest - kedvezőbben 
alakult csongrád, hajdú, pest, somogy, Szolnok és Veszprém 1974. 
évi közúti ,, fekete krónikája,,, ez annál inkább figyelemremél­
tó, mert ezekre az országrészekre a vendégforgalmi szezonban a 
nagyarányú, évről évre fejlődő átmenő forgalom jellemző.

tavaly is - a korábbi évekhez hasonlóan - a járművezetők 
okozták a balesetek túlnyomó többségét - 80 százalékát 
szóval: 5,5 százalékkal többet, mint
százalékát a gjogosok 1 százalékát az utasok idézték elő s

műszaki hi 
- vagy má

- más
1973-ban. a balesetek 15,5

3 fékhiba 
miatt k

a

/ folyt, köv./

__ _

bb 53. tízből nyolc balesetet a járművezetők okoznak - nyártól 
autópálya rendőrség - tankönyv az uj kresz-ről - a belügyminisz­
térium sajtótájékoztatója

t tf/s-ju zs hgy

hárommillió gépkocsi - ebből mintegy másfél millió 
autó külföldi rendszámmal - közlekedett tavaly országunk út­
hálózatán. a korábbiaknál jóval nagyobb forgalomban több mint 
20 ezer személysérülés történt, s 1353 ember meghalt a 
közúti közlekedési balesetek miatt, hasonlóképpen aggasztó 
az az adat is, hogy az idei esztendő első negyedévében tovább 
romlott a közlekedésbiztonság: 1974 azonos időszakához képest 
48-cal / 24,1 százalékkal/ több halált okozó baleset történt, 
és ennek következtében 59-cel többen vesztették életüket ja-' 
nuár-márciusban, mint tavaly az első három hónapban, holott 
~ sokéves tapasztalat szerint - a második és a harmadik negyed­
évben szokott felszökni a balesetek száma.

ladvánszky károly rendőr-vezérőrnagy, főcsoportfőnőkhe­
lyettes közölte ezeket az adatokat kedden a közúti közlekedés 
biztonságáról tartott sajtótájékoztatón a belügyminisztérium 
központi klubjában, elmondta, hogy a balesetek területi megosz­
lása a korábbi évekhez,hasonló volt az elmúlt esztendőben is. 
a fővárosban a baleseti : . helyzet és különösen a halált okozó 
balesetek száma 1974-ben is az országos átlagnál kedvezőbben 
alakult: a forgalom nagymértékű növekedése ellenére a személysé­
rülést okozó közúti közlekedési balesetek statisztikai adata 
csupán 0,7 százalékkal emelkedett, a halálos baleseteké vi­
szonyt 20,5 százalékkal csökkent.

1975. április 29.
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bb 53. / tízből nyolc 2. folyt»/-ju

dr. tőzsén István, a kprn autóközlekedési főosztályának 
vezetője a sajtóértekezleten bejelentette, hogy 800 ezer pél­
dányban közreadták az 1976 január elsején életbe lépő uj kresz 
jogszabály-szövegét» egy-másfél hónapon belül megjelenik a jár­
müvek üzembehelyezéséről és üzembetartásáról szól kpm-rendelet» 
ugyancsak ilyen jogszabály várható a forgalomtechnikáról és a 
forgalomszabályozásról, az uj kresz vezetésének előzetes teen­
dői közé tartozik az is, hogy országszerte az illetékes szervek 
felülvizsgálják az eddigi forgalomtechnikai rendszereket, és 
szükség esetén hozzáigazítják a jövő év első napjától bizton­
ságosabbá, korszerűbbé, váló közit! közlekedés követelményeihez, 
ez az ,, átállás,, budapesten, a vidéki nagyvárosokban és az 
országos autóut-hálózat főutvonaLaon 1976 végére történik meg, 
a következő szakaszban pedig - további egy év alatt - teljessé 
válik az országban.

néhány napon belül megjelenteti a kpm azokat az irányel­
veket, amelyek alapján a hivatásos gépjárművezetőknek számot 
kell adniuk az uj kresz rendelkezéseinek - időben történő elsa 
j átításáről. már megkezdődtek - igen népszerűek - azok a tanfo 
Lyamok, ahol az uj közlekedési szabályok oktatói tanulnak, a 
nyár folyamán tankönyv is megjelenik, /mtl/ i

1
bb 54. ételbár egerben áj

vld/kz-ju hgy

ételbár
1975. április 29.

,,« - 9? nyílt kedden egerben. a város központjában,a dobó István téren , elhelyezkedő vendéglátó egység gazdag és 
változatos kínálattal illeszkedik bele a népszerű és nagy- 
forgalmú város ellátásába; a hazai és a külföldi idegenforga­
lom igényelnek megfelelően, gyors kiszolgáló módszerrel működik, 
változatom reggelikkel, egytál ételekkel, frissenSültekkel. cuk­
rásztermékekkel, francia és magyar hidegkonyhai készítményekkel 
áll a fogyasztók rendelkezésére, a négymillió forintos költség- 
gel kialakított ,, ételbárt., heves megye legnagyobb 
szövetkezeti közös vállalatát a szövtermék hozta Létre, /mti/

15.45/ju — 34 —
S.

'.?*

■y
m

1bb 55. ülést tartott a magyar úttörők szövetségének országos 
tanácsa

me/zsu-ju hi hgy

a magyar úttörők szövetsége országos tanácsának keddi 
ülésén szűcs Istvánná, a szövetség főtitkára tájékoztatót tar­
tott aixi. pártkongresszus dokumentumainak feldolgozá­
sával ás megvalósításával kapcsolatos feladatokról, a tanács­
ülés résztvevői egyetértettek a pártkongresszus dokumentumai­
ban megfogalmazott feladatokkal, amelyek meghatározzák az 1975- 
1976-os úttörő év programját is. nemes páter, a szövetség tit­
kára előterjesztette az országos elnökség jelentését az úttörő- 
szövetség munkájának továbbfejlesztéséről szóló párthatározat 
végrehajtásának tapasztalatairól, az országos tanács megálla­
pította: a pedagógusok, az uttörővezetők, a különböző állami 
és társadalmi szervek vezetői egyetértéssel fogadták a párt 
határozatát, amelynek hatására az uttörőmunka minden szintjén 
növekedett a szövetség politikai, világnézeti, erkölcsi neve­
lésének hatása, a programok gazdagsága, a gyermekek aktivitása, 
minden uttörővezetőnek továbbra is jelentős feladata a pártha­
tározat egységes értelmezése, megvalósításának segítése, az 
uttörőszövetség munkáját az mszmp kb titkársága határozata 
alapján kell továbbfejleszteni, s arra törekedni, hogy a szövet­
ség programja az úttörőcsapatok, az uttörőmunkában résztvevő 
pedagógusok, felnőttek révén jusson el minden pajtáshoz, /mti/

1975. április 29.
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bb 56. kútvölgyi erzsébet kapta a vígszínház varsányi Irén gyű­
rűjét :

1975. április 29.i nn/zsu-ju hi hgy

kedden a vígszínház társulata titkos szavazással döntött 
az évenként odaítélendő varsányi Irén gyűrű sorsáról, a színház 
művészei közös akarattal úgy határoztak, hogy az idén kútvölgyi 
erzsébetnek juttatják, az emlékgyürüt a tervek szerint a hónap 
végén adják majd át ünnepélyes keretek között, /mti/

/

*
■■# 7:
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1975. április 29t pr/s-ju hi hgy
dr. maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tag­

ja, a kisz központi bizottságának első titkára kedden a kisz 
kb székházában fogadta ,, a győzelem zászlaja - a szocializmus 
zászlaja,, elnevezésű nemzetközi ifjúsági autós túra nemzeti 
csoportjainak vezetőit. M

a túra résztvevői ezt követően megkoszorúzták a gellért­
hegyi felszabadulási emlékművet, majd ellátogattak a partizán 
szövetségbe, a magyar honvédelmi szövetség központjába, később 
budapesti látnivalóival, nevezetességeivel ismerkedtek.

1 \

mmu millióa
a*

riógrád ?
. enteriőra munkásának 

-díjas szob
*idős szabóegy

• külön ad
. /mti/

bb 57. győzelem nemzetközi autótura - dr. maróthy László fogad­
ta a nemzeti delegációk vezetőit

16.15/ju - 37 -

I

bb 61. muzeum a kastélyban
mk

vld/kz-ju hgy 1975. április 29.

bb 58. nguyen phu soai Látogatása dr. sik endrénél 

i tf/zsu-ju hi hgy

nguyen phu soai, a dél-vietnami köztársaság budapesti 
nagykövete kedden látogatást tett dr. sik endrénél, az orszá- 

^ elnökénél, a nagykövet tájékoztatást adott 
mi%-vietnaml helyzetről, ismertette az ideiglenes forradal- 
mi kormány állásfoglalását, miszerint dél Vietnamban helyreáll a 
béke ha feloszlatják a thieu-klikk követőiből álló saigoni veze­
tést, s olyan uj kormányzat alakul, amely hajlandó a párizsi 
egyezmények betartására, felszólítja az amerikai egyesült ál­
lamokat,hogy szüntessen be mindenfajta beavatkozást dél-viet- 
nam ügyeibe, ha ez nem történik meg - mondta a nagykövet akkor 
a felkelt népet támogató felszabadító erők folytatják a küzdel­
met a végső győzelemig.

1975. április

béketanáís't'erveirSlj^rksíttkizrak^öirá?" °rSZá90S

^ a meleg, baráti hangulatú találkozón részt vett sebes­
sé11 nándorné, az országos béketanács főtitkára is. /mti/

f e L h as zná L h at ó: 19 órától!

a kisz központi bizottsága, az mhsz és a magyar autóklub 
este a néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében foga- 
dást adott a második világháborúban győztes szovjet vörös had- 
sereg emlékezetes csatáinak színhelyeit felkereső, útját járó 
autósok tiszteletére, /mti/

ább 59. hazaérkezett brüsszelből

lg#?
1975. április 29,tr-ju hi hgy

a magyar nők országos tanácsának delegációja, amely résztvett 
a nők nemzetközi éve belga nemzeti bizottsága által rendezett 
európai szemináriumon, /mti/

16.03/ju - 36 -
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bb 65» csak vasárnap egyirányú az m?-es 

i kf/s-ju La 1975. április 29.

szé-
fenn. /mti/

bb 66. május elsején nyílik 
postamúzeum a balatonszemesi és a nagyvázsonyi

trju zs La 1975. április 29.

bb 63. Losonczi pál 5

16.48/ju - 39 -%
í

1 kf/s-ju le la 1975. április 29.

cimü9 ?

ve 9-19 ?rl S'l&KStW naponta 10-18, illet™

bb 64. / losonczi pál
9

i6.42/ju — 38 —

tr-ju La 1975. április 29.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte juliana holland 
királynőt születésnapja, hollandié nemzeti ünnepe alkalmá- 
bél. /mti/

“ft”

nemcsak a termelés korszerűsödött, hanem a borászata is rangos 
lett az alföldnek, aranyérmes színre, aromára versenyképes borok 
érnek a homoki pincékben, az itt termelt borok hatvan százalékát 
exportálják.

a résztvevők a gyakorlatban is megismerkedhettek a homoki borá­
szattal. a tanácskozás után a vörösbor hazájába, kiskörösre Látogat­
tak, ahol a helyi állami gazdaság borkombinátját nézték meg. 
szerdán a hosszúhegy! állami gazdaság szőlőtermesztési rendszerét 
ás borüzemét tanulmányozzák, /mti/ w

í*

bb* 60. országos borászati tanácskozás kecskémeten 

vid/kz/rj hgy 1975. április 29.

a kertészeti egyetem kecskeméti főiskolai karán kedden orszá­
gos borászati tanácskozást tartottak, a kétnapos rendezvényen, 
amelyen több mint kettőszáz szakember vett részt, dr. glied károly, 
a bács-kiskun megyei tanács elnökhelyettese ismertette a duna- 
tisza közi szőlőtermelés helyzetét, borászatának fejlődését, mint 
rámutatott bács-kiskun megyében, amely az ország bortermelésének 
negyven százalékát adja, az utóbbi négy évben a kívánt szinten sza­
kosodott, modernizálódott az ágazat, a homoki szőlősökben tavaly a 
hektáronkénti országos átlagnál nyolc mázsával térítőitek többet» 
ezzel a zárt rendszerű ültetvényeken, ahol már elérik a 80-90 

(mázsás hektáronkénti hozamot is, jövedelmezővé vált a szőlőtermesz­
tés az ehhez kapcsolódó feldolgozók, tárolók, palackozók még- 
inkább növelik az ágazat gazdaságosságát, 
a kertészeti kultúra továbbfejlesztésére.

<ben, a kiskunság homokvidékén, 1500-2000 hektár Szőlőt telepí­
tenek évenként.

ami ösztönzően hat 
az ötödik ötéves terv-
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bb. 62. kongresszusi zászlóátadások 

t/sz/tm/rj ie hgy
1975. április 29.

vállalatnak adták 
a hazánk felszabi xiaz

elérta

a csepel vas- és fémmüvek

EP"

IWHlfir

rendeztek

el.

a figyelemmel kiséri
éla. különösen’j Lantos, ,,

1974. évi tervét, összességében^^százalékkarnőtt 
melés, elsősorban olyan termékekből állítottak Lő t 
a népgazdaságnak

biszku hogy a 33.000

a
?szüksége van. ugyanakkor 

, ennek értéés is 88rint volt. ezeken kívül a’ V J. LC LCl\ , IS
mint 240 ujlis , Uj9óvodát és is

a kongresszusi
István vezérigazgat és 
első titkára vette át b

a
a

tói. kb a
lyi sándor, a 
brigádnak d< 
tüntetett i

9
, a kblet

részt vett az ünnepségen dr. orbán 
miniszter, dr. kornidesz mlhály, az mszmp 
catáoi.és kulturális osztályának vezetője, 
családja, számos barátja, volt harcostársai

a harcos, for adalml életutból, amelyet névadólüTk te-ni

/folyt.köv./ 

17.10 rj — 41 —

t gy/pá-ju zs La 19/5. április 29.

I

ji.

bb 68. vágl István emléktáblát avattak nagykörösön
B

vid-gö/gné-ju kz La 1975. április 29.
, 31 50. 

1st-

17.00/ju — 40
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németh károly a vállalat kollektíváját üdvözölve rámutatott 
hogy az egyesült Izzó 30 000 főt számláló kollektívája, mlndeneü- 
el°tt szocialista brigádjai, akik az elsők között voltak a kong- 
resszusl ás félsz badulási munkaverseny kezdeményezésében, élen- 
jartak a megválás tásban is. a verseny tavalyi, első szakaszán 
oan példamutatóan teljesítették mindazt, amit vállaltak, mint mon­
dotta, a szocialista munkaverseny nagy tömegeket átfogó Lendítő­
erővé vált a gazdasági iépitőmunkában. ennek köszönhető, hogy 
a magyar népgazdaság eredményesen teljesítette 1974. évi tervét, 
s dolgozó népünk életkörülményei a tervezettet is meghaladó 
mértékben tovább javultak, nemcsak a magas kitüntetést nyert vál­
lalatokat, hanem a dolgozók millióit elismerés illeti, mindazokat, 
akik hozzájárultak eredményeinkhez, a népgazdaság érdekel azt kí­
vánják, hogy az egyesült izzóban, s az ország valamennyi más mun- 
kahelyen újabb jo eredményeket érjenek el a kongresszusi és felszaba 
dulasi munkaverseny második szakaszában,mindenütt sikeresen teljesít 
sek az idei feladatokat, eredménnyesen zárják a negyedik ötéves^ 
tervet.

apróiipiiHiiiiir9

/folyt.köv./ 

17.13 rj

németh károly az mszmp politikai bizottságának tagja . a köz­
ponti bizottság titkára adta át a kongresszusi zászlót dienes 
béla vezérigazgatónak és vadas sándornénak, a pártbizottság tit 
karanak. az ünnepségén jelen volt gérnyi kálmán, a budapesti pá 
bizottság titkára is.

»■

bb. 62. / kongresszusi 1. folyt./rje • ®

L é

/folyt.köv./ 

17.16 rj ™ 43 —

X

■ll

fontosa arról 5 is, amelyet 
á unk nagy-az

arányú . a a , mint , ais a. az agrár-fels 
esitést, s 
három évti-

atatás! intézm 
ez pontosan ö ezren

a>» ma lem 80 ezer közép és 
a mezőgazdaságban.

\L' ’ •

bb® 62o / kongresszusi 2. folyt./rj• 09

a szentesi árpád termelőszövetkezetnek

a kongresszusi zászló átadása után a két Legkiválóbb brigád- 
nak átadták a központi bizottság kongresszusi oklevelét, további 
brigádnak a buaapestl pártbizottság kongresszusi oklevelét, a 
valualat 28 gyáregysége közül tíznek a vezetői átvették az élüzem 
zászlót, illetve oklevelet.

. , , .Megelégedéssel szolt az egyesült izzó dolgozóinak fel- 
ajánlásáról, amely szerint negyedik ötéves tervüket 
teljesítik. 1975, októberére

a munkás gyűlés részvevői végül Levelet küldtek kádár já- 
nosnak, az mszmp kb első titkárának, amelyben Ígéretet tettek, 
hogy a munkaverseny következő szakaszában újabb sikereket érnek
el

az egyesült izzóban
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/folyt.köv./ 

17.16 rj

tagságát, hogy a kono- 
tovaob munkájukat.

” 43 —

te fa

németh károly a vállalat kollektíváját üdvözölve rámutatott 
hogy az egyesült izzó 30 000 főt számláló kollektívája, 
előtt szocialista brigád ai, akik az elsők között voltak 
resszusi és félsz badu Iá i munkaverseny kezdeményező 
járták a megválás tásban is. a verseny tavalyi, első aa^a- 
oan példamutatóan teljesítették mindazt, amit vállaltak, mint mon­
dotta, a szocialista munkaverseny nagy tömegeket átfogó Lendítő­
erővé vált a gazdasági éépltőmunkában. ennek köszönhető, hooy 
a magyar népgazdaság eredményesen teljesítette 1974. évi terhét, 
s dolgozó népünk életkörülményei a tervezettet is meghaladó ' 
mértekben tovább javultak, nemcsak a magas kitüntetést nyert vál- 
Lalatokat, hanem a dolgozók millióit elismerés illeti, minda okát 
akik hozzájárulták eredményeinkhez, a népgazdaság érdekel az ki-' 
vargák, hogy az egyesült izzóban, s az ország valamennyi más mun­
kahelyén újabb jó eredményeket érjenek el a kongresszusi és felszaba 
dulási munkaverseny második szakaszában,mindenütt sikeresen teljesít 
sekaz idei feladatokat, eredménnyesen zárják a negyedik ötéves
Út. 1 VvX»

mindenek- 
a kong- 

3 , élen-

a szentesi árpád termelőszövetkezetnek

ISilllIliliF"első

17.13 rj

., megelégedéssel szólt az egyesült izzó dolgozóinak fel- 
ajánlásáról, amely szerint negyedik ötéves tervüket 1975. októberére
TG L jGSlTlK e

a,kongresszusi zászló átadása után a két legkiválóbb brigád- 
nak átadták a központi bizottság kongresszusi oklevelét, további 
brigádnak a buoapesti pártbizottság kongresszusi oklevelét, a 
vallalat 28 gyáregysége közül tíznek a vezetői átvették az élüzem 
zászlót, illetve oklevelet.

/folyt.köv./

bb. 62. / kongresszusi 1« folyt./rj

a munkás gyűlés részvevői végül levelet küldtek kádár Já­
nosnak, az mszmp kb első titkárának, amelyben Ígéretet tettek, 
hogy a munkaverseny következő szakaszában újabb sikereket érnek

€» 9 O

eL

az egyesült izzóban
németh karoly, az mszmp politikai bizottságának tagja , a köz- 
ponti bizottság titkára adta át a kongresszusi zászlót dienes 
beLa vezérigazgatónak és vadas sándornénak, a pártbizottság tit­
kárának. az ünnepségén jelen volt gérnyi kálmán, a budapesti párt- 
bizottság titkára is.

öt® 62o / kongresszusi 2o folyt./rj• 09
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László5 a borsod megyei pártbizott-az i

ság titkára is.
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bbo 62. / a kongresszusi 4. folyt./rj 

a 43. sz. állami építőipari vállalat

o o o

/folyt.köv./ 

17.30 rj - 45 -

a misKolci vasúti csomópont dolgozóinak

a papíripari vállalat 'd
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3. folyt./rj

a székestehévári Videoton rádió- és televiziógyár-
bb. 62. / kongresszusi e e e

nak a ságvári end re nevét viselő üzemrészben rendezett munkás- 
gyűlésen gáspár Sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, 

főtitkára adta át a magas kitüntetést, a zászlót, a 
kollektíva nevében, papp István vezérigazgató és brunner István, 
a nagyüzemi pártbizottság titkára vette át. az ünnepségen részt 
vett takács Imre, az mszmp fejér megyei bizottságának első tlt- 
kára is.

a szót

i a kongresszusi zászló átadása előtt mondott beszédében gáspár Sán­
dor méltatta azokat a kimagasló eredményeket, amelyeket a 15 ezer dol­
gozót foglalkoztatóé híradástechnikai nagyüzem a párt xi. kongresz- 
szusa és a felszabadulás 30. évfordulója tiszteletére kibon­
takozott szocialista munkaversenyen ért el. a versenyben , illet­
ve 1974-ben elért eredményeivel a Videoton gyár, mint hangoztat­
ta, alaposan rászolgált a magas kitüntetésre, tavaly kereken 
40 százalékkal emelte a termelési értékét, s igy az már meghalad­
ta a 4.6 milliárd forintot, a termelési értéknek ez a nagyon fi­
gyelemreméltó arányú emelkedése még jelentősebb Lesz - mondotta a 
szónok ha tekintetbe vesszük, hogy a 80 százaléka a termelékeny­
ség emelkedéséből adódott, a termelési és a műszaki mutatók folya­
matos javítása mellett külön elismerést érdemel az a tény,is, 
hogy a híradástechnikai nagyüzem jól kvalifikált szakmunkás,- il­
letve műszaki gárdája állandóan továbbképezi magát., a lelkesedés 
és a szakértelem párosítása, illetve a kongresszusi zászlóval 
elismert kiemelkedő eredmények^azt igazolják, hogy a jól. és be­
csülettel végzett munka meg hóm a gyümölcsét, de ugyanakkor emellett
arra is például szolgálnak, hogy ma már csak jó minőségben és .
szívvél-lélekkel végzett munkával lehet eredményeket elérni* az 
ilyen munkával az ország is gazdagodik, az ilyen munka eredménye­
ként az egyének is egyre jobban élnek, nem lehet ugyanis ünnep­
rontás az - hangoztatta végül a szónok-, ha az ünneplés öröm­
teli perceiben is hangsúlyozzuk: csak úgy haladhatunk tovább, ha 
nemcsak fizetésben, de teljesítményben is mindenki egy kicsivel 
többet akar és nyújt, mint eddig.

I

í.
!

I I
Si
fi
;fi:

■

i
az ünnepség végén a versenyben kitűnt dolgozóknak és brigádok­

nak kitüntetéseket adtak át.

/folyt.köv./
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bb 69o átadták a 1. folyt./-jue o o

bb. 62. / a kongressszusi.V. 5. folyt./rj

a dunamenti hőerőmű vállalatnak

Százhalombattán, a vállalat szerelőcsarnokában rendezett ünnep­
ségen dr. tímár mátyás, az mszmp központi bizottságának tagja, 
a minisztertanács elnökhelyettese adta át a kongresszusi zász­
lót, a dhv dolgozói nevében csenterics Sándor vezérigazgató és 
kunos károly, a pártbizottság titkára vette át. az ünnepségen részt 
vett cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára.

az ózdi kohászati üzemek dolgozóinak

a,helyi liszt ferenc művelődési házban megtartott munkásgyüLésen 
lazár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a miniszterta­
nács elnökhelyettese adta át a zászlót, a dolgozók nevében pethes 
andrás vezérigazgató és kecskés István a nagyüzemi pártbizottság 
titkára vette át a magas kitüntetést, az ünnepségen részt vett 
dr. bodnár ferenc, az mszmp központi bizottság tagja, a borsod me­
gyei pártbizottság első titkára is.

a zalaegerszegi ruhagyár dolgozóinak

keserű jánosné könnyűipari miniszter adta át a központi bizott­
ság kongresszusi zászlaját, a dolgozók nevében szántó györgy igaz­
gató és horváth Lászlómé, a gyári pártbizottság titkára vette át. 
az ünnepségen ott volt varga gyula, az mszmp központi bizottságá­
nak tagja, a zala megyei pártbizottság első titkára is.

/folyt.köv./

ismertette03^ lstv^TI Gmlékelőadásában kutatási eredményeit

az esemény alkalmából a gyógyszertani intézetben ünne- 
pélyesen megkoszorúzták jancsó miklós emléktábláját, /mti/

bb 70. kedden elutazott budapestről
,"Ő;

tr-ju zs La 1975. április 29.

yoksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára búcsúz-
X 3.X X 3 o

a küldöttség tanulmányozta a szakszervezeti munkát a 
kólái, városi, járási, megyei, fővárosi szervezeteknél és

^fftoség szintjén.ellátogatott csongrád és Szolnok me- 
gyébe,valamint esztergomba. a szakszervezet székházában tett 
Látogatásakor a két szakszervezet vezetője (1 két testvérszer- 
yezet Közötti együttműködés továbbfejlesztéséről megállapodást

: :

is- tiköz-

m
p

1;? 5

t me/pá-ju zs Labb 69. átadták a jancsó miklós emlékérmet 1975. április 29. ■

a néprajzi mu^m megkezdte a költözködést uj otthonába, 
nemzeti galéria kossuth Lajos téri épületébe, az épület

muezum főigazgatója a keddi sajtóbemutatón. - a magyar népi 
butoroK című kiállításon a népi butormüvesség alakulását és 
1°bb irányzatait mutatják be - kilenc teremben: ácsolt, far 
gott és festett menyasszonyládákat, mezőcsáti és Kalotaszeg 
mesterek készítette templomi mennyezettábIákat. Látható egy 
5!fuvári módos parasztcsalád ,, tiszta szobája,,, a sarokpad- 
» i*4%^^zoasztaLLal, mennyezetes ággyal, valamint báláton- 
lelvidékl ritka faragott és intarziás bútorok, a palóc áttört 
bútorok példázzák, hogy xix. század végén a faragó pásztó- 
rok is asztalosmódra készítették a bútorokat, a kiállítás utolsó
bu?orokataáCuonlk5klr0tt’ V*°y házll?arosok *«*<• kászitett 
/ folyt, köv./

vid/kz-ju La a1975. április 29.

a szegedi orvostudományi egyetem szemészeti klinikájának 
lanxermében kedden nyilvános rendes ülést tartott az egyetem 
tanácsa, az intézmény tudományos bizottságának javaslatára 
ez alkatommal adták át a jancső-emLékérmet, amelyet az egye­
tem nehány éve elhunyt világhírű kossuth díjas professzora, 
dr. jancsó miklós akadémikus tiszteletére alapítottak.

az érmet és a díszdiplomát dr. bérénesi györgy, az in­
tézmény általános rektorhelyettese nyújtotta át dr. huszák 
Istvánnak, a szegedi orvos tudományi egyetem professzorának*

folyt, köv.//
/
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bb 71. / magyar népi 1. folyt „Aj u© • •

bb 72. kgst szekcióülés krakkóban - magyar-lengyel közlekedési 
tárgyalások

i kf/pá-ju La

április 21-26. között krakkóban tartották a kgst közle­
kedési állandó bizottság autóközlekedési és útügyi szekciójá­
nak 26. ülését . az értekezleten a szekció elnökének, földvári 
László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettesnek a veze­
tésével magyar küldöttség vett részt.

az ülésen egyebek között egyeztették a kgst tagor­
szágok autópálya-hálózatának kiépítéshez szükséges nemzetközi 
intézkedések programját és tárgyaltak a közúti forgalom- 
biztonság növelésének egységes elveiről, módszereiről.

a szekcióülés után április 27-29. között gdyniában tar­
tották a magyar-lengyel közlekedési munkacsoport 12. ülését, 
amelyen a lengyel küldöttséget e.wism egysek! külkereskedelmi 
és tengerhajózási miniszterhelyettes vezefte. a kétoldalú meg­
beszélésen a két ország közlekedési együttműködésének időszerű 
kérdéseiről tárgyaltak.

1975. április 29.

a magyar közlekedési küldöttség földvári László közleke­
dés- és postaügyi miniszterhelyettes vezetésével kedden ha­
zaérkezett. /mti/

18.00/ju — 48 ="
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bb. 62. / a kongresszusi 6c folyt./rj 

a tiszántúli vízügyi igazgatóság
dolgozóinak debrecenben, az arany bika szálló bartók termében 
dr. maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
kisz központi bizottságának első titkára adta át a kongresszu­
sa, zászlót. a kollektíva nevében papp ferenc igazgató vette át. 
az unnepségen^résztvett sikula györgy, a hajdu-bihar megyei párt- 
bzottságelso titkára és szatmári István, az igazgatóság párt-

A
I ^

Z2",& belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 
iooOO óráig

-ju La 1975. április 29 . %

37. szervi:izál lomás Csornán
38. matematikus tanárjelöltek versenye
39. domus áruház miskolcon
40. társadalmi munkából Lakásépítési alap
41. japán fogadás
42. a bács-kiskun megyei tanács ülése
43. a dán külügyminiszter ebédet adott púja frigyes tiszteletére
44. felavatták nagy miklós sírkövét
45. sajtótájékoztató a plovdici vásár előkészületeiről
46. a Veszprém megyei tanács vb-ülése
47. kollégiummá minősítették a hódmezővsárhelyi diákotthont
48. komárom megyei tanácsi küldöttség utazott Skóciába
49. ipari és Lakásszövetkezetek együttműködése
50. uj étterem bükfürdön
51. otthon, 75 kiállítás szegeden
52. módosították a tatabányai bányászok kollektív szerződését
53. a bm sajtótájékoztatója
54. ételbár egerben
55. az úttörő szövetség országos tanácsának ülése
56. kútvölgyi erzsébet
57. győzelem nemzetközi autótura
58. a vdk nagykövete sik endrénél
59. hazaérkezett brüsszelből a mnot küldöttsége
60. borászati tanácskozás
61. muzeum a kastélyban
62. kongresszusi zászlóátadások 
/ folyt, köv./
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18.55/ju

bb 75» / bolgár népművészek 1• folyt•/—ju
sztojan jovkoy és radka jovkova kiállítása, amely három 

hétig fogadja az érdeklődők látogatását, bepillantást enged 
asz autodidakta mesterek munkájába, mindketten az ősi bolgár 
néphagyomány elemeit hasznosítják munkájukban, sztojan jovkov 
Kerámiai a gelencsér mesterség alapos ismeretéről tanúskod­
nak. most a bolgár mester keze alól kikerült használati edé­
nyeket, korsókat, kancsőkat, tálakat állítottak ki a tárlók­
ban. radka jovkova szőttesekkel , subákkal $ szőnyeggel, kendők­
kel, subaszőnyegekkel és más alkotásokkal szerepet a nyilvános- 
ság előtt.

9 0 0

a bolgár népművészek most kiállított munkái egyébként a 
Kiállítás bözártával msgvásárolhatők lösznek a budapesti bolgár 
kultúrában, /mti/

bb 76. az Importáruk forgalmát vizsgálta a komárom megyei neb

vid-kz/gné-ju La 1975. április 29.
országos vizsgálat részeként a komárom megyei népi elle­

nőrzési bizottság megvizsgálta, hogyan befolyásolja a Lakosság 
áruellátását a fogyasztási cikkek importja, általánosságban a 
megye népi ellenőrei kedvezőnek Ítélték a helyzetet, de ugyan­
akkor rámutattak, hogy az imort beszerzések nem mindig felet- 

& különböző igényeknek, továbbá, hogy az egyes cikkek 
vápsztéka már túlontúl is nagy. kérdésesnek találták, szükséges- 
e például 32-fajta cigarettát behozni a tőkés országokból, és 
ugyanígy nem volna-e ésszerű csökkenteni a kozmetikai cikkek 
importját, az utóbbiakkal kapcsolatban a vizsgálat tapasztala- 
tal'álapján már csak azért is szükségtelennek Ítélték a nagy- 
arányu választékbővítést, mert mire a vásárlók megismernek és meg- 
kedyelnek egy-egy u] készítményt, akkorra már hlábá keresik 
az üzletekben, a kereskedelmi egységek hasonló okokból nem szá­
molnak üzletpolitikájuk alakításánál az importárukkal, a komá- 
rom megyei népi ellenőrzési bizottság éppen ezért javasolta, 
hogy a külkereskedelmi vállalatok a szerződések megkötése előtt 
koordinálják, milyen cikkeket milyen mennyiségben és milyen szál­
lítási ütemben hoznak be, és igyekezzenek a szállítási határ­
időket betartani, /mti/

nei

= e =

bb 75. bolgár népművészek kiállítása

kt nn/zsu-ju hi la 1975. április 29.

I1e1PSíIlIII1íé»,_
/ folyt, köv./

18.45/ju -50
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bb 73. / a belföldi szerkesztőség 1. folyt./-ju
63. losonczi pál távirata a holland királynőhöz
64. losonczi pál távirata a svéd királyhoz 
65 m7-es
66, postamúzeumfi* ?evét vette fel a kerék utcai iskola68, vági István emléktáblát
69. jancsó miklós emlékérem
7°* pöttsége* Budapestről az ndk pedagógus szakszervezetének kül-

71. néprajzi muezum
72. kgst-szekcíóülés krakkóban
73. hirjegyzék 
/nti/

• • •

bb 74. a dán külügyminiszter látogatásai
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19.15/ju

bb 80. a comedie francalse vendégjátéka budapesten 

t nn/zsu-ju hi La
bb 77. kedden hazaérkezett

1975. április 29.
tr-ju La 1975. április 29. ipflllElillElllI'"c?LUdLee“ínt*e"Ua?a9kííoa«LChr'1Stlne famy deLb^,

bagdadiból a szakszervezeti delegáció, amelyet timmer József, 
a szót titkára, a szakszervezeti világszövetség végrehajtó irodá­
jának póttagja vezetett, a delegáció résztvett az szvsz 
végrehajtó iroda xii. ülésén, /mti/

“ec“

bb 78. barátság vonat borsodból a szovjetunióba

vid/ká-ju La 1975. április 29.

a hazafias népfront borsod megyei bizottsága, valamint 
az ibusz miskolci kirendeltségének közös szervezésében kedden 
béke és barátságvonat indult a szovjetunióba, a borsodi ipar­
vidék üzemeinek munkásai, a termelőszövetkezetek tagjai, va­
lamint különböző intézmények dolgozói összesen háromszazhuszan 
utaztak vonattal, akik megtekintik kijevet, részt vesznek 
Moszkvában a május elsejei ünnepségen és ellátogatnak lenin- 
grádba is. /mti/

bb 81. felhasználható: 19.30 órától!

munkás és diákkórus közös koncertje szombathelyen

vid/ká-ju la 1975. április 29.

bb 79. szombathelyen vendégszerepebba grazi operaház társulata

db 82. Időjárásjelentésvid/ká-ju La

a grazi operaház társulata kedden szombathelyen vendég­
szerepeit. a művelődési és sportházban pucolni: tosca cimü 
operáját adta elő nagy sikerrel, tosca szerepében marie robin- 
son amerikai énekesnőt, cavaradossiában jose-maria perez spa­
nyol énekest hallgatta a közönség, sztojan popov bolgár művész 
alakította scarpia rendőrfőnök szerepét, a már rendszeresnek 
mondható feliepésre a stájer tartomány és vas megye között évek 
óta fennálló és egyre szélesedő kulturális együttműködés jegyé­
ben került sor. /mti/

1975. április 29.

tr-ju La 1975. április 29. 
a meteorológiai intézet jelenti április 29-én, kedden

este:V

napos, száraz idő
várható időjárás az ország területére szerda estig- 

tovább tart a kellemes, tavaszlas idő. kevés felhő, eső nem 
lesz. általában mérsékelt, változó irányú, szerdán napközben 
aaunántulon fokozatosan megélénkülő déli, délnyugati szél. 
várható Legmagasabb nappali hőmérséklet 
/mti/

"’o ”

21-25 fok között.19.02/ju - 52 -
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sl/r j La 1975. április 29., %
tizenhárom országba Látogat magyar szakszervezeti delegáció 

május elsejei ünnepségekre* kedden elutazott küldöttségünk ’ '
kubába

bb. 84. magyar szakszervezeti delegációk külföldi május elsejei 
ünnepségeken J J

óbb. 83. harminchárom országból várnak szakszervezeti küldött­
séget május elsejére

sl/rj la 1975. április 29.

19.50 rj - 54 -
A

v»y?

BE
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*

b. 85. vita az orvosképzésről 
t/ms/tr/rj la 1975. április 29.

a tit budapesti szervezetének egészségügyi szakosztálya ked- 
den olyan témáról rendezett klubestet, amelyről világszerte so­
kat vitatkoznak az illetékes szakemberek: hogyan tehet az álta­
lános fejlődéssel, az ismeretanyag bővülésével Lépést tartva olyan 
módon^korszerüsiteni az orvosképzé t,hogy az egyetemekről ki­
kerülő fiatalok, természetesen meg elelő gyakorlati idő után, 
mint jólképzett orvosok a lakosság részéről joggal elvárt ma­
gassz in vonalú ellátást nyújtsák, a vitában, amelyet mint házigaz­
da magyar Imre professzor, a szakosztály elnöke vezetett be, 
számos neves orvosprofesszor és egyetemi oktató, gyakorlati 
ember vett részt, jelen volt és több alkalommal „;i,va„UÜ 
véleményét dr. schultheisz emit egészségügyi miniszter is.

a részvevők egyetértettek abban, hogy szükség van a képzés 
korszerűsítésére, a különböző tantárgyak önállóan történő 
tanítása helyett olyan integrált oktatást kell nyújtani, 
amely az összetartozó tárgyak ismeretanyagát Összefüggésében 
egységben adja. ennek fontos feltétele, hogy az oktatók ma­
guk is megfelelően lássák az integrált ismeretanyag összefüg­
géseit, és ne csak kiváló szakemberek, hanem jólképzett peda­
gógusegyéniségek is Legyenek, az egészségügyi világszervezet és 
többország egészségügye egyik központi kérdésnek tekinti az 
,,oktatók oktatását,, ebből a célból, a „másik oldalról szük­
séges az orvosi pályára jelentkezők helyes kiválogatása, ma­
guknak a fiataloknak aktivitása, a leendő hivatásukhoz tartozó 
Ismeretek elsajátítására irányuló törekvésük és készségük, töb­
ben fölvetették,hogy ebből a szempontból a jelenlegi felvételi 
rendszert nem tartják megfelelőnek, mert nem ad kellő tám­
pontot a jelöltek orvosi kvalitásainak megítéléséhez.

meg-

az ambíció felkeltésének és a végzett orvosok fejlődésé­
nek fontos feltétele,hogy megfelelő perspektíva álljon előt­
tük: képzettségüknek megfelelő gyógyító, vagy gondozó, egész­
ség-megőrző munkát folytassanak, tényleg gyógyítsák a beteget 
és csak szükség esetén küldjék kórházba, több felszólaló aláhúz­
ta a sikeres orvosképzésnek azt a feltételét is,hogy az egyetem 
felszereltsége tegye lehetővé a gyakorlatban használatos gyó­
gyító- és diagnosztikus eszközök, műszerek bemutatását, megismer­
tetését , kezelésük elsajátíttatását a hallgatókkal, /mti/

2110 rj - 55 -
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bb. 86. belföldi híreink jegyzéke 18.00 órától zárásig 

la/rj

74. a dán külügyminiszter látogatásai
75. bolgár népművészek kiállítása
76. komárom megyei neb
77. hazaérkezett timmer József
78. barátság vonat
79. grazi opera
80. comedie francaise
81. munkás és diákkórus
82. időjárásjelentés
83. szakszervezeti küldöttségek érkeztek május 1-re.
84. magyar szakszervezeti delegációk utaztak külföldre
85. vita az orvosképzésről
86. hirjegyzék 
/mti/

1975.április 29.

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő Lakatos erzsébet.

-56-av

Wr

Ma
i

f jíisi

It:

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

1

kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek

p'Jj

a

: | 
V >

bb. 1. gáspár Sándor beszéde 

pr/rj hgy
M

1975. április 30.
a szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk gáspár Sándornak, 

az mszmp pb. tagjának, a szót főtitkárának ünnepi köszöntőjét, 
amely április 30™án 18.20-kor hangzik el a rádióban, 19.15-kor 
pedig a televízióban, felhasználható:

az elhangzás után!

Vv I|
a
mi

mx x X

tisztelt hallgatóim! 

kedves elvtársnők! 

kedves elvtársak!

a munka és a munkások nagy ünnepének előestéjén a magyar 
szocialista munkáspárt központi bizottsága és a szakszerve­
zet országos tanácsa nevében tisztelettel köszöntöm a ma­
gyar munkásokat, parasztokat, értelmiségieket, egész dolgozó 
népünket.

az alkotó munkát és a dolgozó embert köszöntjük május el­
seje alkalmából, tisztelettel adózunk az embert emberré tevő 
kának: jelenlegi és eljövendő sikereink zálogának.

/folyt.köv./
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